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Gyorstesztek és védõ-
pajzsok a háziorvosoknak

A delta vírusmutáns gyors és agresszív terjedése mi-
att hazánkban is elkezdõdött a járvány negyedik hullá-
ma, nõ a betegek száma. A koronavírus-fertõzés tüne-
teit mutató betegek mellett azonban rendkívül sok a
hasonló tünetekkel háziorvoshoz forduló légúti beteg,
és számuk a következõ hetekben várhatóan tovább nõ.

A koronavírusos, illetve a náthás, influenzás betegek
megkülönböztetésére és a negyedik hullám megfékezése
érdekében a betegekkel közvetlenül találkozó háziorvo-
sok az eddiginél nagyobb számban is végezhetnek anti-
gén gyorstesztet, amennyiben ezt indokoltnak tartják. Eh-
hez megyénkben gyorsteszteket és arcvédõ maszkot osz-
tanak ki a háziorvosok számára – tájékoztatott Román Ist-
ván kormánymegbízott. Tehát azokban az esetekben,
amikor a beteg panaszai, tünetei alapján felmerül a ko-
ronavírus-fertõzés gyanúja, a háziorvosnak lehetõsége
lesz tesztelni, amivel pontosabb diagnózishoz juthatnak.

Azt azonban továbbra is a háziorvosok dönthetik el, hogy
a tüneteket mutató betegek közül kinél tartják indokoltnak
a háziorvosi rendelõben végzendõ gyorstesztet, illetve ki-
nél tartják szükségesnek a továbbra is rendelkezésre álló
statikus mintavételi pontokon történõ PCR-teszt elvég-
zését a beteg tüneteit, oltottságát, fertõzésen való átesett-
ségét és a járványügyi körülményeket szem elõtt tartva.

Óraátállítás
Vasárnap elkezdõdik a
téli idõszámítás, tehát

az órákat hajnali
háromkor kettõre kell

visszaállítani.

Új buszok érkeztek megyénkbe
53 új busz érkezett a Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei

flottába, a beruházás a Nyíregyháza és agglomerációjá-
ban élõk kényelmét is szolgálja a jövõben. A jelentõs nagy-
ságrendû új beszerzéssel a megyei állomány több mint
14 százalékát cseréli le a Volánbusz korszerû, klimatizált,
környezetkímélõ jármûvekre. Az állomány átlagéletkora
így 12 évre csökkent.

Kényelmes ülések, légkondicionált utastér, USB-töltõpon-
tok, kamerarendszer és fedélzeti elektronikus utastájékoztató
– ilyen felszereltségûek az új buszok, amiket ezentúl a Sza-
bolcs-Szatmár-Bereg megyeiek használhatnak. Alacsony
padlós, magyar gyártású jármûvek érkeztek több ütemben
a térségbe, illetve normál padlós, nagyobb csomagterû bu-
szok is kerültek a flottába, utóbbiakat a nagyobb távolságú
utazásokhoz használják. Nyíregyházán az elmúlt években
rengeteget javult a közösségi közlekedés, a jármûvek és a
menetrend szempontjából is, de a megyei flotta fiatalítása
is kedvez a településen élõknek.

– A nagyon modern, új, környezetkímélõ buszok be-
szerzése teljes mértékben találkozik azzal a már több éve

elindított városvezetési programmal is, hogy a közösségi
közlekedést fejleszteni kell a nyíregyháziak, az itt dolgo-
zók és tanulók érdekében. Ezért pedig tettünk már, hiszen
fejlesztettük és modernizáltuk a flottát, környezetkímélõ
és modern buszokkal. 41 CNG buszt helyeztünk üzembe
a városban – mondta a múlt hét pénteki sajtótájékoztatón
dr. Kovács Ferenc polgármester.

A Volánbusz Zrt. most több mint 20 milliárd forintért
vásárolt 204 darab új jármûvet, ezek több ütemben, au-
gusztus végéig érkeztek meg a társaság kötelékébe. Ebbõl
az elmúlt hetekben 7 darab érkezett Szabolcs-Szatmár-Bereg
megyébe, valamint két másik fajta jármû is beke-
rült a flottába, összesen 46 darab, így az elmúlt
hetekben 53 új jármûvet helyeztek üzembe a
térségben.

A térség országgyûlési képviselõje beszédé-
ben kiemelte, a kiszámítható, gyors, kényel-
mes és gazdaságos tömegközlekedés pozitív
hatással van az emberek életére és minden-
napjaikra is.

– Ezek a korszerû, új jármûvek már olyan környezetkí-
mélõ motorral és üzemeltetéssel mûködnek, amely min-
den hatályos európai uniós követelménynek megfelelnek
– mondta dr. Szabó Tünde, Nyíregyháza országgyûlési
képviselõje.

A Volánbusz az utasok kényelme érdekében folyama-
tosan fejleszti flottáját, illetve komoly céljaik is vannak a
2022-es évre. Az autóbusz-megújítási program nem áll
meg az 1700 darabos számnál, a jövõ évben további 1000
új autóbusz beszerzését fogják megkezdeni, illetve 1000
autóbuszt forgalomba állítanak majd.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)

Rally: a hétvégén megtelt Nyíregyháza belvárosa

Zavartalanul folyik az ellátás

A napokban felröppent a hír, hogy megnõtt a mûtétek
száma a Jósa András Oktatókórházban, ugyanis a koro-
navírus gyors terjedése miatt hamarosan újra csak sür-
gõsségi beavatkozásokra lesz ott lehetõség. A hírt a kór-
ház sajtófõnöke megcáfolta. Nyilatkozatában kifejtette,
Szabolcs-Szatmár-Bereg megyében a nyíregyházi Jósa
András Oktatókórház látja el a COVID-pozitív betege-
ket. A koronavírus-járvány 4. hulláma alatt a COVID-
részlegek kapacitásait az igényeknek megfelelõen fo-
lyamatosan bõvítik. Jelenleg a tervezhetõ mûtétek szá-
mának csökkentése nincs napirenden, a sürgõsségi
mellett a további ellátások is zavartalanul folynak.

Telt ház a versenypályák mentén és a szállodákban: idén is nagy siker volt az Európa-bajnokság.
(Részletek a 13., 14. oldalon.)
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Márton-napi vigasságok lesznek
a Sóstói Múzeumfaluban

Ha valaki az elmúlt egy hétben a sötétedés környéki
órákban szeretett volna parkolni Sóstó központjában,
igencsak nehéz dolga akadt. A legújabb sóstógyógyfür-
dõi fejlesztési projekt részeként elkészült ugyanis a
Hunguest Hotel-Aquarius Élményfürdõ-Svájci Lak által
bezárt háromszögben a hazánkban egyedi, európai szem-
mel is különleges szökõkútrendszer, melynek próbaüze-
mére ezrek voltak kíváncsiak.

A dr. Kovács Ferenc polgármester hivatalos Facebook-
oldalán is meghirdetett próbaüzem részletes programja
alapján, valamint a múlt hétfõi, zártkörû, a helyi sajtónak
szánt elõzetes bemutatót követõ híradásoknak köszönhe-
tõen özönlöttek a nyíregyháziak a város új attrakciójának
megtekintésére. Szinte a sátoros ünnepeknek megfelelõ
zsúfoltság jellemezte a Nemzeti Gyógyhely belsõ részeit,
alig lehetett parkolót találni szürkületkor, s nemcsak az
elsõ egy-két napon. Azóta a közösségi médiát is elárasz-
tották a jobbnál jobb, lelkes felvételek a „menõ” hely-
színrõl, s az országos sajtó is beszámolt az új, nyíregyházi
turisztikai attrakcióról. Az 500 négyzetméter vízfelületû
egyedi szökõkút kevés helyen látható, dinamikus vízfelü-
lettel csalogatja a városlakókat és turistákat.

Francia „rajongó”
Kíváncsiak voltunk, mit gondol az elsõ, elsöprõen po-

zitív reakciók után az egyébként többelemû, nyertes ön-
kormányzati projekt részeként megvalósult fejlesztésrõl a
város polgármestere, aki meglepõ módon egy sztorival
indított. – Biztos voltam benne, hogy nagyon jó dolog lesz,
noha – mint emlékezhetünk – sokan ellenkampányt foly-
tattak, anélkül, hogy akár a terveket ismerték volna. Egy

Hamar népszerûvé vált a próbaüzem alatt lévõ sóstói szökõkút
Egyre inkább színvonalas turisztikai üdülõhely képét mutatja a Nemzeti Gyógyhely

érdekes történet külföldi szemmel: a Rally Eb-futam nem-
zetközi fõpromótere az Eurosport, melynek egyik vezetõ
képviselõje, egy francia úr, aki e minõségében korábban
is járt már Nyíregyházán. Mikor a versenyrõl kérdeztem –
amellett, hogy dicsérte a szervezést, a vendégszeretetet, s
megfogalmazta, mennyire szereti a várost és milyen jó ide-
jönni –, azonnal áttért a szökõkútra. Pont akkor ment a lát-
ványossághoz, amikor a híres Belmondo-film, a Profi zené-
je szólt, s neki, mint franciának ez nagyon kellemes, külön-
leges élmény volt, a látvány mellett. Azt hiszem, a követke-
zõ tíz évre megnyertük Nyíregyházának... – mesélte.

Többelemû projekt
Dr. Kovács Ferenc hozzátette, bár elhangzottak kriti-

kák a szökõkút építésével kapcsolatban, tudni kell, hogy
egy ilyen beruházást nem lehet megépíteni egy hét vagy
hónap alatt, s a tél sem alkalmas rá, ezért is van most csak

próbaüzeme, s tavasszal jön majd a folytatás. – A követ-
kezõ szezon már ezzel indul. Az volt a célunk, hogy ami-
kor bezárnak a turisztikai attrakcióink, a sok érdeklõdõ-
nek, ott pihenõnek, korzózónak, köztük rengeteg nyíregy-
házinak az esti idõszakra legyen egy új közterületi attrak-
ciója. Valami, ami ott tartja az embereket. Ezért készült a
különleges szökõkútrendszer. Megjegyzem, messze nem-
csak ez van ebben a konkrét programban, bár szinte kizá-

Elérkezett a lombhullásban, avarban és színekben gaz-
dag õsz a Sóstói Múzeumfaluba is. A betakarításnak és a
télre való felkészülésnek mágikus idõszaka ez, Magyar-
ország legnagyobb regionális szabadtéri néprajzi múze-
uma is készül a hosszú téli idõszakra. November 13-án,
szombaton rendezik meg (10 és 15 óra között) a múze-
umfalu idényzáró programját, a Márton-napi vigasságo-
kat, ahol idén is a libáké lesz a fõszerep. Nem véletlenül,
hiszen a hagyomány úgy tartja, „aki Márton-napon libát
nem eszik, egész éven át éhezik”.

Már a XIV. századi magyar krónikában is határnapként
szerepel, a gazdasági év befejezésének a napja és már a
középkortól nagy lakomákat rendeztek e jeles napon, mert
úgy hitték, hogy akkor az új esztendõben is bõven lesz
mit enni és inni. Novemberre a liba meghízott a falusi
portákon, és a csendes, várakozó advent elõtt szokás volt
a Márton-napi vigadalom, evés-ivás. Szent Márton püs-
pök emléknapja keresztény hagyományból eredeztethe-
tõ, számos hiedelem és idõjárásjósló szokás kapcsolódik
hozzá. Régen azt vallották, ha ez a nap fehér lovon, vagy-
is hóval érkezik, a karácsony is fehér lesz, ám ha barna
hátán, azaz esõvel, a születés ünnepe tocsogni fog. Szent
Márton és a libák kapcsolatát azon legenda alapján szár-
maztatják, miszerint püspökké akarták választani, azon-
ban õ alázatosságában elrejtõzött a libák közé, de a libák
gágogásukkal elárulták Mártont, így végül nem sikerült
elkerülni, hogy megválasszák püspöknek.

Libazsíros kenyérrel és újborral
várják a vendégeket

Ebbõl az alkalomból ismét színes programkavalkáddal
készül a múzeumfalu: tíz órától kezdõdik a vendégfoga-
dás, a bejáratnál egy falat libazsíros kenyérrel és egy korty
újborral várják az érdeklõdõket. A napot számos zenés-tán-
cos program színesíti: a megnyitó után az Eszterlánc Északi
Óvoda Kerekerdõ Tagintézmény „Így tedd rá!” csoportja

ad mûsort, majd a
kállósemjéni portán a
Kuckó Mûvésztanya
mulattatja a je-
lenlévõket. Ezt
követõen a Láda-
fia Bábszínház
szórakoztatja a kicsiket,
majd a Tánctanoda fokozza a
hangulatot, végül pedig a Ciráda
zenekar nyújt feledhetetlen él-
ményt a látogatók számára. Az ese-
mény zárásaként kihirdetik a liba-
szépségverseny gyõztesét a kö-
zönség szavazatai alapján. Az
egész napos kézmûves foglalkozások keretében az ügyes
kezû látogatók elkészíthetik saját, festett lámpásaikat, bele-
kóstolhatnak a „libahímelésbe” is, kipróbálhatják a lúdtol-
las betûvetést, valamint a gyertyamártást is. A kisebb gyer-
mekek a Mesemorzsolóban ismerkedhetnek a népmesék-
kel kukoricát morzsolva, a csarodai paplak cserépkályhája
mellett. A sárguló levelek által színesre festett Árpád-kori
faluban pedig lovas kocsizhatnak a látogatók. A népi gaszt-
ronómia kedvelõi libás ételeket, valamint ínycsiklandó, ke-
mencében sült finomságokat kóstolhatnak, melyek mellé
szívmelengetõ italokat fogyaszthatnak. A mûhelyekbe újra
élet költözik, láthatják, hogyan dolgozik a kovács és a mé-
zeskalács-készítõ. A faluközpontban a helyi termelõk és kéz-
mûvesek minõségi portékáiból vásárolhatnak a résztvevõk.

A Sóstói Múzeumfalu a Márton keresztnevû láto-
gatókat egy külön kedvezménnyel lepi meg: õk belé-
põjegy vásárlása nélkül vehetnek részt a rendezvé-
nyen. A Mártonokon kívül a libával érkezõk is díj-
mentesen nyernek bebocsáttatást az eseményre. A
felnõttek 1000 Ft/fõ, a gyermekek 500 Ft/fõ áron vált-
hatnak jegyet a rendezvényre. 6 év alatt és 70 év fe-
lett a belépés ingyenes.

Kedvezményes a belé-
pés az állatparkba

Kiváló családi program lehet az õszi szünetben a
Nyíregyházi Állatpark, ahová október 25-tõl egy hé-
tig (november 1-ig) 1000 forint a belépõjegy.

Mivel az Állatok Világnapján nagy sikert aratott a
kedvezményes belépés és azóta is sokan kérdezték,
mikor lesz hasonló, így az õszi szünetben most ismét
van rá lehetõség.

Programok október 25. és november 1. között:
Cápaetetés: hétfõn és pénteken 9.30-kor az Ócená-
riumban
Fókatréning: hétköznap 13.00, hétvégén 11.00 és
13.00 órakor
KocsikáZoo: az elektromos kisbusz 9.00 órától vár
mindenkit mindennap
Tevegelés: hétvégén

rólag errõl beszéltek az utóbbi idõben. Nemsokára észre-
vehetik, hogy elkészült három helyen a 3D-s aszfaltfestés
akár szelfik elkészítéséhez, aztán elhelyeztünk több, a
Benczúr térihez hasonló WC-t, továbbá ott a kerékpárköl-
csönzõ, a trambulinpark, a Tófürdõ elõtti csobogórend-
szer, a zöldfelületi rekonstrukcióról nem is beszélve. S így,
rendezett formában kialakult egy sétány a központban.
Kezd olyan formát ölteni Sóstó, ahogy egy színvonalas
turisztikai üdülõhelynek ki kell néznie.

(Szerzõ: Tarczy Gyula)
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Újabb utak épülnek és újulnak meg Nyíregyházán
Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata nagy

hangsúlyt fektet a lakóutcák fejlesztésére, amit híven tük-
röz az elmúlt években felújított, megépített utak magas
száma. Jelenleg is folyamatban van egy nagyszabású út-
építési, útfelújítási program. 2021-ben 9 városrészt érin-
tõen 18 utcában épülhetett földútból szilárd burkolatú
aszfaltos út.

Mint ahogyan az ismert, az egyes térségi fejlesztési igé-
nyek támogatásáról szóló kormányhatározat alapján Nyír-
egyháza MJV Önkormányzata útfejlesztéseihez ötmilliárd
forint támogatást kapott. Az önkormányzat a vissza nem
térítendõ kormányzati támogatásnak köszönhetõen több
lépcsõben valósítja meg útfejlesztési programját.

Az elsõ ütemben földútból szilárd burkolatú aszfal-
tos út épült 18 utcában, melyek az alábbiak: Gerely,
Íjász, Vitorlás, Búvár, Horgony, Árbóc, Hegedûs utca,
Tallér köz, Hatház, Szamóca utca, Thököly-Törzs ut-
cát összekötõ út, Hadobás, Szamos, Ereszalja, Szarka,
Hajlás, Fõzde és Fenyõ utca.

Dr. Kovács Ferenc polgármester a nyírszõlõsi Szamos
utcán tartott helyszíni bejárás során elmondta, a szigorú

és eredményes gazdálkodásnak köszönhetõen 2013-tól
minden évben a tartalék egy részét arra fordították, hogy
újabb utak aszfaltozásához szükséges kiviteli terveket ren-
deltek meg és fizettek ki.

– A kormány ezt az elõkészítõ munkát értékelte és támo-
gatta. Most az elsõ ütemben 18 utcában épülhetett aszfalto-
zott út, mintegy 7 kilométer hosszan, több mint 1 milliárd
forint értékben. A kivitelezés a tervezett ütemben haladt, je-
lenleg már valamennyi helyszínen a mûszaki átadás-átvétel
zajlik. Természetesen folytatjuk a programot, szeretnénk mi-
nél hamarabb elindítani a további ütemeket is. Az eddigi

beruházások sikeréhez nagyban hozzájárult az ingatlantu-
lajdonosok, lakóközösségek összefogása, ahol a közösség
együttmûködve a várossal, az útépítéshez szükséges szabá-
lyozással érintett területet térítésmentesen átadta az önkor-
mányzat részére, biztosítva ezzel a fejlesztéshez, útépítés-
hez és közmûáthelyezésekhez szükséges területeket.

Az ötmilliárdos útfejlesztési program 2. ütemében a már
kész tervekkel rendelkezõ utcák közül további háromban
épülhet hamarosan szilárd burkolatú aszfaltos út. Ezek
Felsõpázsiton a Sátor utca, valamint Kistelekiszõlõben a
Meggyfa és Gömb utcák. A három utcában összesen 2,74
kilométer hosszan valósulhat meg a fejlesztés, bruttó 663
millió forint ráfordítással. Jelenleg folyamatban van a ki-
vitelezõ kiválasztására irányuló közbeszerzési eljárás.

Az önkormányzat további húsz lakóutca tervezésére írt
ki közbeszerzési eljárást és kötött szerzõdést 2021 októ-
berében.

Idén pedig még négy, már kész tervekkel rendelkezõ
utca kivitelezésére indítanak közbeszerzési eljárást:

– a Fenyõ,

– Petõ,

– Levendula és

– Tagló utca vonatkozásában.

Következik a
Széchenyi-Szarvas-Szent István

Dr. Kovács Ferenc polgármester a Szamos utcai saj-
tótájékoztatón azt is bejelentette, hogy a „Gazdaság-
fejlesztést és munkaerõ mobilitást ösztönzõ közlekedés-
fejlesztés Nyíregyháza hat pontján” címû projekt kere-
tében új mûszaki tartalom és új megvalósítási helyszín
bevonásának köszönhetõen megvalósulhat a Széche-
nyi utca teljes felújítása a Szarvas utca és nagykörút
közötti szakaszon. A fejlesztés kivitelezõjének kiválasz-
tására vonatkozó közbeszerzési eljárás novemberben
lezárul. A felújítás tervezetten 2022. elsõ félévében
megvalósul. A „Szent István és Szarvas utcák útburko-
lat felújítása” címû pályázat keretében két nagyon je-
lentõs útszakasz teljes felújítása szintén hamarosan meg-
valósulhat: a Szent István utca felújítása az András utca
és a nagykörút közötti szakaszon, valamint a Szarvas
utca felújítása a Széchenyi utca és az Arany János utcai
körforgalom közötti szakaszon. Az engedélyes és kivi-
teli tervek rendelkezésre állnak, a kivitelezõ kiválasz-
tására vonatkozó közbeszerzési eljárás novemberben
lezárul. A felújítás tervezetten 2022. elsõ félévében
megvalósul.

A külterületekre is nagy gondot fordít a városvezetés
Több mint 1,2 kilométeres szakaszon megújul az Oláh-

réti út. A NYÍRVV saját forrásból biztosítja a 123 és fél
millió forintos beruházást. Az elmúlt években jelentõsen
javult a város úthálózatának minõsége, nemcsak a belvá-
rosi részeken, hanem a külterületeken is.

A NYÍRVV Nonprofit Kft. a közbeszerzési eljárás
után, szeptember végén megkötötte a vállalkozási szer-
zõdést, most pedig a gépek is elkezdtek dolgozni a
császárszállási helyszínen. Az Oláhréti utat a 4-es szá-
mú fõúttól egészen a Kárász utcai keresztezõdésig kor-
szerûsítik. A beruházás költsége nettó 123 és fél mil-
lió forint.

– 1276 méter hosszban tudjuk megújítani az aszfalt-
burkolatot, négy méter széles aszfaltcsíkot kap az út és
másfél méteres padkát. A kivitelezés december közepé-
re kell, hogy befejezõdjön, de elõreláthatólag november
végére minden el tud készülni – nyilatkozta Dicsõ Péter,
a városüzemeltetési társaság közterület-kezelési igazga-
tója.

Közös munka eredménye
A NYÍRVV még 2013-ban kezdett el az önkormányzat-

tal közösen a városvezetõi program részeként utakat épí-
teni és felújítani, az Oláhréti út munkálatai is ehhez a fo-
lyamathoz tartoznak. A több mint százmillió forintos fej-
lesztést saját, önkormányzati forrásból finanszírozzák.

– A külterületek fejlesztése is fontos, mind az önkor-
mányzat, mind a NYÍRVV Nonprofit Kft. számára. Nyil-
ván ezen a területen egy elég nagy, több évtizedes lema-
radást kellett pótolnunk, de az elmúlt években sikerült va-
lamilyen szinten csökkenteni a hátrányt – tette hozzá Di-
csõ Péter. (Szerzõ: Nagy Boglárka)
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Gyász: „végig kell sírni az utat és beengedni a fájdalmat”
A következõ napokban mécsest gyújtunk és emléke-

zünk, virágokat, koszorúkat helyezünk a sírokra, hogy
ezekkel is lerójuk tiszteletünket elhunyt szeretteink elõtt.
Mindenszentek és halottak napja közeledtével gyakrab-
ban gondolunk az elmúlásra, elõtörnek az emlékek, fáj-
dalmak, amikrõl nem szeretünk beszélni, pedig a bánat-
tal és a gyásszal nem muszáj egyedül megküzdenünk...

Ami emberek milliárdjaiban közös, éljenek más kultú-
rában, egymástól tízezer kilométerekre, hogy életük egyik
legnehezebb érzelmi idõszaka az, amikor elveszítenek
valakit, aki számukra fontos. Mindezek mellett a legfon-
tosabb idõszaka is, ugyanis, ha a bennünket ért veszteség
után nem gyászolunk, a veszteség egész életünket befo-
lyásolhatja.

Tabuként kezeljük a halált

Gáfrik Evelyn pszichológus, Gyászfeldolgozás Mód-
szer® Specialista szerint a modern társadalom tabuként
kezeli a halált, így védekezik, éppen ezért nehezebb is
megküzdeni a problémával.

– Vannak, akik miután eltemettették szerettüket, hiába
éreznek fájdalmat, már nem beszélnek róla, inkább elfojt-
ják érzelmeiket, pedig ilyenkor kellene kezdõdnie a gyász-
munkának, ami ha kimarad, annak hosszú távon nagyon
káros hatásai lehetnek. Beletorkollhat egy de-
presszióba, magas vérnyomásba, fizikai
gyengeségbe, kimerültségbe stb. Ren-
geteg szomatikus tünete lehet az el-
fojtott gyásznak.

„Megijednek attól, amit
éreznek”

– Azzal kapcsolatban, hogy a gyász-
nak vannak-e szakaszai, megoszlanak a
vélemények. Sokak által ismert lehet, hogy a
gyásznak több szakaszát különíthetjük el, általában a kez-
deti sokkal, tagadással indul, amikor nem tudjuk elhinni
azt, ami történt. Ezt követheti a harag, alkudozás és a de-
presszió szakasza, a gyászmunka lezártával pedig a tör-
téntekkel szembeni elfogadás következik, amikor újjáé-
pítjük magunkat az elveszített személy nélkül, s megbé-
kélünk a történtekkel. Fontos hangsúlyozni, hogy ezek a
szakaszok nem minden embernél jelennek meg, s gyak-
ran keverednek is, olyan is van, hogy valakinél egy-egy
szakasz kimarad, s ez teljesen rendben van, nor-
mális jelenség. Ezek a szakaszok inkább
iránymutatást nyújthatnak abban a
rendezetlen, kaotikus állapotban,
amiben a gyászoló van és sem-
mi baj nincs azzal, ha valaki
nem a tankönyvi példa sze-
rint gyászol, hiszen minden
gyász egyedi.

A pszichológus azt
mondja, sok gyászoló meg-
ijed attól, amit érez, pedig
természetes emberi reakció,
ami vele történik. Gyakori
az érzelmi hullámzás, a szo-
rongás, a levertség, a fejfájás,
a szédülés és az alvási problé-
mák.

– Mindig az elsõ két-három hó-
nap a legnehezebb, de azt is el kell
azonban fogadni, ha valaki fél év múlva
is rosszul érzi magát. A lényeg azonban, hogy
ennek az érzésnek apróbb lépésekkel fokozatosan oldód-
nia kell. Ha valaki a gyász miatt hosszabb távon nem ké-
pes ellátni a munkáját, a fájdalom kihat a mindennapi élet-
vitelére, negatívan befolyásolva azt, súlyosan elhanyagolja
magát s környezetét, akkor érdemes szakember segítségét

kérni. Sokan azonban összekeverik a gyászt a de-
presszióval, s habár sok a hasonlóság, mégis van

egy nagyon nagy különbség köztük. Erre talán
Sigmund Freud, osztrák neurológus és pszichiá-
ter világít rá a legjobban: „a gyászolónak a világ
válik üressé, a depressziósnak saját maga”. Ez
azt jelenti, hogy míg egy gyászoló nem veszíti el
az örömképességét, tehát tud örülni, csak gyak-
ran nem engedi (engedheti) meg magának a bûn-

tudat miatt, addig a depressziós elveszíti ezt a ké-
pességét – magyarázza.

Fel kell oldani a szomorúságot

– Sok kultúrában, mint ahogyan ná-
lunk is, a legáltalánosabb az a né-
zet, hogy egy évig tart a gyász, mert
úgy tartják, ennyi idõ szükséges
az elhunyt halála felett érzett szo-
morúság feloldásához, de azt is
el kell fogadni és teljesen rend-

ben van, ha valakinek ke-
vesebb, esetleg több

idõre van szüksége
ehhez. Bagdy Emõ-

ke klinikai szakpszi-
chológus úgy fogalmaz, hogy a
gyászmunka akkor fejezõdik be,
amikor valamit átveszünk az el-
hunyt szerettünktõl, valamit be-
építünk tõle az életünkbe. Példá-
ul úgy terítünk, ahogy egykoron
az édesanyánk terített, vagy eset-
leg az õ receptje alapján fõzünk
meg egy ételt. Az én nagyma-
mám a nagypapám halála után

úgy kezdte el metszeni a szõlõt,
ahogy tõle tanulta.

Mindenszentekkor felerõ-
södik a gyász

– Azt is tudni kell, hogy mindenszentekkor, halottak
napja közeledtével, születésnapkor, évfordulón, vagy ép-
pen karácsonykor teljesen természetes, hogy felerõsödik
a gyász, akár fizikai szinten is és olyan tüneteket érzünk,
mint a tragédia után, hiszen újra átéljük a fájdalmat. Ilyen-

kor rengeteget segíthet a természet, a sport, a társas kap-
csolatok, a pozitív emlékek felidézése, vagy ha levelet
írunk elhunyt szerettünknek, majd elégetjük és eldobjuk
egy közös, rá emlékeztetõ helyen, ezzel is megszabadul-
va a gyász okozta fájdalomtól.

A fiatalabb generáció hamarabb kér
segítséget

A pszichológus azt mondja, az emberekben még min-
dig él egy sztereotípia, hogy aki a problémája megoldásá-
hoz szakember segítségét kéri, az „beteg”, de egyre in-
kább azt látja, hogy ez a felfogás már kezd veszendõbe
lenni és a fiatalabb generáció könnyebben kér útmutatást,
tanácsadást, egyfajta segítõ beszélgetést.

– Engem többnyire veszteség, krízis feldolgozásával
kapcsolatban keresnek meg, ide tartozik a válás, a hûtlen-
ség, a szakítás, a haláleset, mint férj, feleség, gyermek,
magzat (rendkívül gyakori), kisállat, munkahely elveszté-
se, a meddõség vagy éppen egészségkárosodás miatt.
Mindezek mellett a COVID is egy új helyzetet eredmé-
nyezett, volt olyan páciensem, akinek a vírus miatt lépett
fel az életében egyfajta bizonytalanság, és nem érezte jól
magát. Van, aki azért kéri pszichológus segítségét, mert
nincs társas támasza, de a leggyakoribb, hogy tudják, egy
szakember objektív, vagyis objektíven is tud segíteni.

Az õsz üzenete az elmúlás

Érdekes tapasztalat, hogy nyáron kevesebben kérik
pszichológus segítségét, mint például õsszel vagy télen
– mondja Evelyn. Ennek oka, hogy nyáron könnyebben
le tudják magukat kötni, sokat vannak a természetben
az emberek. Az õsz, a tél azonban az elmúlást üzeni,
beköszönt a hideg, zárkózottabbak is vagyunk, tulaj-
donképpen az õsz az arcunkba tolja, hogy a problé-
mákkal, az elmúlással foglalkozni kell.

Nem menõ kimutatni, ha valami nem oké

– Gyakran keresnek meg párkapcsolati problémák-
kal, aminek egyik legfõbb oka, hogy napjainkban na-
gyon nehéz ismerkedni, és felszínessé vált a vilá-
gunk, pedig legbelül minden ember vágyik társra,
párkapcsolatra. Vannak fiatalok, akik bár már rég-
óta nem érzik jól magukat a kapcsolatukban, de nem
tudnak kilépni belõle, mert félnek az egyedülléttõl,
a magánytól. Képesek hosszú évekre beleragadni egy
olyan valamibe, ami tulajdonképpen már semmit

nem ad nekik. Felgyorsult a világ, felszínessé vált és
már nem menõ kimutatni, ha valami nem oké.

Fontos az énidõ
Evelynnek a pályája elején nehéz volt megküzdeni ezek-

kel a problémákkal, volt, hogy éjszaka is felriadt és azon
gondolkodott, hogy miként tudna segíteni a páciensének,
mostanra azonban – mint mondja – már megedzõdött és
nem viszi haza mások problémáit.

– Nem azzal teszek jót, ha érzelmileg én is teljesen
bevonódok és átveszem a másik ember problémáját,
hanem támaszként kell jelen lennem.

– Sokat figyelek magamra, hogy mindig meglegyen az
énidõm, amit egyedül tölthetek a természetben a kutyám-
mal, vagy a szeretteimmel. Persze, nagyon sok olyan eset
van, amire még most is kihívásként tekintek és ez soha
nem is fog változni, például, ha egy gyermek elvesztésé-
vel kapcsolatban keresnek meg. Az ilyen gyász nagyon
kegyetlen, talán a legrosszabb. De ha egy egészséges
embernek segíteni tudok feldolgozni a veszteséget, akkor
már megérte. Hogy meddig szeretnék ezzel foglalkozni?
Egy életen át...

(Szerzõ: Bruszel Dóra)

„Soha nem a
negatív érzés
betegít meg,

hanem az
elfojtott.”

„Az elsõ
2-3 hónap

borzalom, mintha
kitépnék

a szívedet.”
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A halottak napi, mindenszenteki idõszak legnépszerûbb
virága a krizantém. A nagyvirágú fajták iránt a legnagyobb
a kereslet, október legvégén, november elején talál gaz-
dára a hazai termés döntõ többsége, ami azonban már
most látszik, hogy a tavalyi évhez képest jóval magasabb
áron.

2020-ban csökkent a hazai krizantémtermelés, 17 mil-
lió szál virág került a piacra, idén pedig várhatóan még
ennél is kevesebb fog. Ez persze nem jelenti azt, hogy ne
lenne elég belõlük: szálas és cserepes krizantémból is van
bõven. Tavaly ilyenkor azonban már folyamatos zuhanás-
ban volt az áruk, most viszont 500 forintot is elkérnek egy
szálért, a csokrost pedig 500 és 700 forint között kínálják
a Búza téri piaccsarnokban.

Milliók róják le kegyeletüket
Hétfõn (november 1-jén) mindenszentek, kedden pe-

dig halottak napja. A hétvégén (is) várhatóan milliók kel-
nek útra, hogy meglátogassák elhunyt szeretteik sírját és
leróják kegyeletüket egy-egy szál virággal, mécsessel. Bár

A tavalyi évhez képest emelkedett a krizantém ára

a virágárusok már a hét elején is tapasztaltak némi moz-
golódást, de igazán közvetlenül mindenszentek elõtt és a
napján indul be a nagy roham – várhatóan.

Ingyenes lesz a behajtás
A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Temetkezési Kft.

megkeresésünkre elmondta, november 1-jén 7 és 10 óra
között lehet majd behajtani az Északi temetõbe, de 11
óráig a gépjármûvekkel el kell hagyni azt. Ezen a napon
behajtási díjat nem fognak kérni. Ami pedig a közös
mécsesgyújtást illeti a Hõsök temetõjében: november 2-
án, kedden idén is megtartják a mécsesgyújtással egybe-
kötött ünnepi megemlékezést a Dugonics utcai sírkertben,

ahol több mint 2800 sírban fekvõ elsõ világháborúban el-
hunyt katonáért égnek majd az emlékezés lángjai.

„A nyíregyházi Hõsök temetõjében több mint 2800
sírban, 14 nemzet elsõ világháborúban elhunyt kato-
nái nyugszanak békésen egymás mellett. Olyan sírok
ezek, melyekben egy apa, fiú, férj vagy võlegény alussza
örök álmát, aki hazavágyott és akit hazavártak.”

Az idei ünnepség 15.00 órakor kezdõdik ortodox litur-
giával, majd ezután mécsesgyújtással fejezõdik be. Az
ünnepi liturgiát Krank József parókus tartja a temetõben
nyugvó elhunytakért.

(Szerzõ: Bruszel Dóra)

Gondnoksági ügyelet nyitvatartása:
2021. október 30-án, szombaton 7.30–17.00 – ügyelet
2021. október 31-én, vasárnap 7.30–17.00 – ügyelet
2021. november 1-jén, hétfõn 7.30–18.00 – ügyelet
2021. november 2-án, kedden 7.30–16.00 – munkaidõ
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Újabb faültetések kül- és belterületen egyaránt
Nagyszálláson, a Majoranna utcai játszótérnél folyta-

tódott múlt pénteken a dr. Kovács Ferenc polgármester
által kezdeményezett fásítási program, majd szerdán a
Jósavárosban. Azonban ez csupán a folyamat egy-egy ki-
sebb fejezetét jelenti.

Dr. Ulrich Attila, Nyíregyháza alpolgármestere és
Bajnay Kornél, a városrész önkormányzati képviselõje
ültettek el tíz gömbakácot (képünkön) Nagyszálláson,
olyan gyorsan növõ, magas törzsû fákat, amik viszony-
lag hamar adnak majd árnyékot az ott pihenõ gyerme-
kes családoknak. Szerdán délután pedig a Jósavárosban,
a Garibaldi utca 47-49. számú társasházak mögött talál-
ható játszótérnél ültetett 6 korai juhart és 1 közönséges
nyírfát Nagy Szabinával, a városrész önkormányzati kép-
viselõjével dr. Ulrich Attila, aki kérdésünkre azt mondta,
több ilyen helyszín is lesz még idén, hasonló céllal, s a
külváros ugyanolyan fontos a városvezetés számára, mint
a belváros.

„A jövõre is gondolunk”

– Az idei szezonban, azaz õsszel és jövõ tavasszal
közel 300 fát ültetünk el, s több ezer cserjét, továbbá
nyilván lesznek pótlások, az elszáradt fákat cseréljük.
A minap a NYÍRVV bejelentette, több tízezer virághagy-
ma és virág is kerül a földbe, mely szintén Nyíregyhá-
zát díszíti. Ez kompletten egy folyamatos zöldítési prog-
ram része, mely nemcsak az esztétikára megy, hanem
arra is, hogy a város levegõje évrõl évre frissüljön és
jobb legyen. Ráadásul az önkormányzati forrásból meg-
valósulóval párhuzamosan ott vannak a különbözõ ado-
mányokból, felajánlásokból, s nyertes pályázatok kere-
tében történõ fásítások. De például az agrártárcánál is
jelentõs igényeink vannak beadva, így amellett, hogy
városszerte fasorokban gondolkodunk, akár erdõsávok
létrehozása is a célunk. Mindezek megvalósítása során
mi nemcsak a holnapra fókuszálunk, hanem a közép-
távoli jövõre, s azokra is gondolunk, akik 5–10 év múl-
va élvezik majd ennek elõnyeit – fogalmazott az alpol-
gármester.

Sok száz fa és milliók városi szinten

Amire pedig dr. Ulrich Attila is utalt: a mostani, dön-
tõen az önkormányzati városüzemeltetõ cég mene-
dzselésében történõ zöldítéshez hozzátehetjük a pol-
gármesteri program részeként a NYÍRVV által idén ta-
vasszal is meghirdetett „Ültess egy fát a holnapért”
programot is. 2021-ben 50 pályázónak 27 lombhulla-
tó fát, valamint közel 500 örökzöldet és cserjét osztot-
tak ki. Ami a vállalkozói és civil szektor felajánlásait
illeti: a Vállalkozók Nyíregyházáért Egyesület adomá-
nyának egy része tavasszal került a földbe a Bujtosi
Városligetben, s még most tervezik folytatni a több mint
kétmilliós felajánlásból a fásítást. A Sóstógyógyfürdõ-
ért Alapítvány csak tavaly kis híján 200 fát ültetett a
Nemzeti Gyógyhelyen. S ha Sóstón maradunk gondo-
latban, ne felejtsük el a most zajló, a hamar népszerû-
vé vált szökõkútrendszerrel teljes fejlesztési projekt
nagyon komoly zöldfelület-rekonstrukciós részeit sem,
mely részben a központi park és a víztorony elõtti te-
rületekre koncentrált. Öntözõhálózatot építettek ki
továbbá Sóstógyógyfürdõ frekventált helyein, ezzel egyi-
dejûleg számokban mérve 27 294 négyzetméter terüle-
ten történt gyepesítés, valamint 64 db lombhullató fa, 16
db örökzöld fa, 1879 db cserje és 503 db évelõ növény
ültetésével gazdagodott a turisztikai szempontból (is) fon-
tos városrész.

November végéig elviszik a zöldhulladékot, plusz egy zsákot is ki lehet tenni
Õsszel a legtöbb gondot a zöldhulladék elszállítása je-

lenti, hiszen ilyenkor nagyon sok az elszáradt virág és a
lehullott falevél. Bár korábban megengedett volt – bizo-
nyos idõszakokban – az avar és kerti hulladékok égetése
a családi házas övezetekben, viszont ez Nyíregyházán
2020 áprilisától minden körülmények között tilos, ezért
vagy marad a komposztálás, vagy gondoskodni kell a fa-
levelek elszállításáról. Az utóbbiban ráadásul most segít-
séget nyújt az Észak-Alföldi Környezetgazdálkodási
Nonprofit Kft.

Idén a tervezettnél egy héttel hamarabb, március má-
sodik hetében elindult a  zöldhulladék-szállítás Nyíregy-
házán, a megszokott járatnapokon. Bár az idõjárás egyre
inkább fagyosra fordul, ilyenkor keletkezik a legtöbb zöld-
hulladék, éppen ezért Éberhardt Gábor, az ÉAK Nonprofit
Kft. ügyvezetõjének tájékoztatása szerint a zöldhulladék-
gyûjtés Nyíregyháza közigazgatási területén házhoz menõ
rendszerben – a zöldhulladék gyûjtésére  ingyenesen át-
adott szabvány 120 literes gyûjtõedénybõl – november
végéig biztosított lesz.

Figyelembe veszik a lakossági igényeket

Figyelembe véve azonban a lakossági igényeket, az ÉAK
Nonprofit kft. novemberben lehetõséget biztosít arra is,

hogy a zöldhulladékgyûjtõ edény mellé, az edény tartal-
mán felül, egy zsákot vagy egy köteg zöldhulladékot is
kihelyezzenek a lakók. Ezt is elszállítja térítésmentesen a
szolgáltató, azonban csak abban az esetben, ha az nem a
korábban biztosított szelektív hulladék gyûjtésére szolgá-
ló sárga vagy kék zsákban van elhelyezve.

 

A lakosok a két hulladékudvarban (Nyíregyháza,
Korányi Frigyes u. 3. és Kerék u. 1.) is térítésmentesen
leadhatják a növényi eredetû hulladékukat.

Az ügyvezetõ hozzátette, a  begyûjtött zöldhulladék a
Regionális Hulladékkezelõ Központ komposztálóterüle-
tére kerül, ahol komposztálják, és jó minõségû talajjavító
anyagot állítanak elõ belõle.

A Zöld Akciócsoport gyûjtése

A témához kapcsolódva szerkesztõségünkkel a nyíregyházi Zöld Akciócsoport közölte: összegyûjtöttek 218
000 forintot fásításra nyíregyházi oviknak, iskoláknak. A nyár folyamán csatlakoztak az „Új nap – Új remények”
kezdeményezéséhez, amely keretében egy új típusú adománygyûjtésbe fogtak. Ennek lényege, hogy nagykövet-
jelölteket kerestek meg, akik vállalják a feladatot, hogy kampányolnak a jó ügyért. Október elejéig gyûltek a
beérkezõ adományok. Mint fogalmaztak: – Elsõ nekirugaszkodásra elképesztõen elégedettek vagyunk, és bízunk
abban, hogy a következõ ültetési szezonra még több nagykövetet nyerünk meg a jó ügyünkhöz és így további
intézményekbe jutunk el zöldíteni. A pénzösszeg segítségével a következõ iskolákban fogunk fásítani 2021 õszi
ültetési szezonjában: Herman Ottó iskola, Bem József Általános Iskola, Bánki Donát Mûszaki Technikum és Kollé-
gium, Abigél általános iskola, illetve a korábbi szezonokban már megkezdett óvodákban, sõt idén elõször idõsott-
honokba is eljutunk.

  (Szerzõ: Bruszel Dóra)

(Fotó: illusztráció)
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Házassági fogadalom unokákkal. Furcsán hangzik, de
nagyon is életszerû, hiszen múlt hét pénteken 40 olyan
párt köszöntöttek a Váci Mihály Kulturális Központban,
akik éppen 50 esztendeje mondták ki a boldogító igent
Nyíregyházán. Az önkormányzat két éve hagyományte-
remtõ szándékkal indította el az 50 éves házasok köszön-
tését.

Dávida házaspár:
„idõben kell elkezdeni”

– Hogy mi a hosszú házasság titka? Viccesen azt szok-
tuk mondani, hogy idõben kell elkezdeni. ’71-ben volt az
esküvõnk itt, Nyíregyházán. A szakközépiskolába Debre-
cenbe, a Zenemûvészetire jártunk, és másodikban ismer-
kedtünk, vagy „próbálkoztunk” egymással. Úgy marad-

50 éve házasok: 40 pár ünnepelt az önkormányzattal
tunk, és azóta tart. Olyan szép szõke, mosolygós lány volt
Ancika, mint most. Körülbelül ilyen hatással volt rám ak-
kor is. Elég sok minden történt 50 év alatt. Született két
aranyos gyermekünk, akik okos felnõttek lettek, és szüle-
tett hat unokánk, úgyhogy mozgalmas volt az életünk, és
jó – mesélt az elmúlt évtizedekrõl a Dávida házaspár, Já-
nos és Ancika.

Szatmári házaspár:
„csak boldogságra vágytunk”

– Nálunk nem volt különbség, hogy ki mit csinál, amit
kellett, elvégeztük. Ismertem a feleségem szokásait, álmait.
Csak boldogságra vágytunk, csendes kis életre, meg az uno-
kákra – így válaszolt Szatmári Árpád és felesége, Mária.

Kotán házaspár:
„még most is szerelmesek vagyunk”
– Még most is szerelmes vagyok belé, mondhatom. –

Szintén – mondta a férj. – Mindent szeretek benne, tetõtõl
talpig. Jó feleség és férj voltunk. Mindenütt van probléma,
de mi túlléptünk ezeken. Volt összezörrenés, de kibékülés
is – mondta Kotán Imre és Judit.

Már minden titkot ismernek
– Önök már ismernek minden titkot, amelyet egy há-

zasság tartogat. A hosszú házasság titkát akár könyvbe is
foglalhatnák, és leírhatnák a házasélet sikerének recept-
jét. Valószínû, mindegyik picit más lenne. Azt biztos mind-

Mint köztudott, az Országos Pálinka- és Törkölypálin-
ka Verseny bírálatát Nyíregyházán végezték el idén szep-
temberben, a rendezvénynek a Korona Hall adott ott-
hont. A verseny eredményhirdetését kedden tartották az
Országházban, ahol kiderült: megyei siker született. Az
eseményen életmûdíjat vehetett át Papp József, de a Zsin-
delyes más miatt is érdekes lehet a nyíregyháziaknak: idén
a fõzde szedercsodája lett a város pálinkája.

A Pálinka Nemzeti Tanács döntése értelmében idén
Nyíregyháza volt a helyszíne a kereskedelmi pálinkafõz-
dék legrangosabb versenyének. Az Országos Pálinka- és
Törkölypálinka Verseny a Korona Hotel emeleti díszter-
mében zajlott, melyen a Nébih analitikai vizsgálatát kö-
vetõen 26 szakképzett bíráló végezte el az érzékszervi
minõsítést.

Megyei siker az országoson

A tanács elnöke, Mihályi László az õsz elején kérdé-
sünkre megfogalmazta, Nyíregyháza tulajdonképpen a
pálinka „fõvárosa”, hiszen Magyarország legjelentõsebb
italának kilenc fajtája élvez az Európai Uniónál eredetvé-
dettséget, ebbõl három ebbe a régióba tartozik: az
újfehértói meggy, a szabolcsi alma és a szatmári szilva.
Ehhez dr. Kovács Ferenc, Nyíregyháza polgármestere hoz-
zátette, ráadásul sok kereskedelmi cég van a megyében,
melyek az országos forgalom kimagasló százalékát ad-
ják. A verseny díjkiosztója a valódi fõvárosban zajlott, az
Országházban. Az eredményhirdetésen elhangzott, idén
33 kereskedelmi fõzde, 308 tétele vett részt a megméret-
tetésen. 2021-ben a Magyarország Legjobb Pálinkája cí-
met a Várda-Drink exkluzív almapálinkája érdemelte ki.

Elismerés a kiemelkedõ munkáért

A megye más szempontból is sikert aratott. A Pálinka
Nemzeti Tanács Pálinka életmûdíjat adományozott Papp

A Zsindelyes szederpálinkája lett Nyíregyháza nedûje

Józsefnek, a Zsindelyes Alapítvány kuratóriumi elnökének,
a magyar pálinka érdekében végzett kiemelkedõ munkás-
sága elismeréseként. A rendezvény kiadványában
hosszabb méltatás olvasható a Zsindelyes brand ismert
arcáról, akik nemrég jubiláltak: minõségi pálinka elõállí-
tására, palackozására és forgalmazására az elsõk között

Dr. Nagy István az Országházban tartott eseményen egy
magyar siker kovácsaiként köszöntötte a meghívottakat, s
jelezte, a szaktárca pedig mindent megtesz azért, hogy
hungarikum elismertsége világszerte tovább nõjön. A ver-
seny fõvédnöke, Kövér László kiemelte, a pálinkakultúra
virágzik, a nemes magyar italkülönlegesség pedig az ér-
téktudatunkat is erõsíti. A rendezvényen részt vett a pálin-
ka „fõvárosának” polgármestere is. Dr. Kovács Ferenc
szerkesztõségünknek elmondta: az országos versenyt kö-
vetõen Pálinka Fesztivált is tartottak a nyíregyházi skan-
zenben, szeptemberben. A város pálinkája pedig idén a
Zsindelyes által gyártott szederpálinka lett.

(Szerzõ: Tarczy Gyula)

egyikben olvashatnánk, hogy a házasság stabil alapja az
egymás iránt érzett szerelem, szeretet, tisztelet és megbe-
csülés, az odafigyelés, amely elszakíthatatlan szálként kí-
sérte eltöltött közös éveiket. Ha megírnák ezt a könyvet,
feltétlenül hagyjanak benne egy fehér lapot azoknak a
közös álmaiknak, vágyaiknak, amelyet együtt szeretné-
nek megélni – fogalmazott köszöntõjében dr. Kovács Fe-
renc polgármester.

Ez esztendõben szinte minden családban elõkerültek a
fényképalbumok. Gyerekek és unokák forgatták az 50 éves
felvételeket, kérdeztek az emlékekrõl, a lakodalomról,
mosolyogtak az akkori divaton. Ezeken az alkalmakon min-
denki csak a szépre emlékezett. A délutánt a Móricz Zsig-
mond Színház mûvészeinek mûsora zárta, majd jött a pezs-
gõs koccintás. Jövõre ismét tervezik az aranylakodalmat.

(Szerzõ: Matyasovszki Edit)

Életmûdíjat kapott Papp József az országos verseny eredményhirdetésén

kapták meg az engedélyt hazánkban, már 31. éve. S pont
két évtizede, hogy megálmodta: a különösen értékes
újfehértói fürtös meggyben nagy karrier van. Ennek mér-
földkövei: a meggypálinka 2007-ben kapott magyar vé-
dettséget, 2014-ben pedig az Európai Unióét, maga a
nyersanyag pedig 2017-ben szerzett magyar oltalmat, a
brüsszeli, EU-s pedig 2021. februárban. Az újjáéledt fesz-
tiváljukon pedig – melynek elsõ alkalommal adott otthont
a Sóstói Múzeumfalu augusztusban – az agrárminisztertõl
vehetett át egy oklevelet, az újfehértói fürtös meggy ma-
gyar értéktárba történõ felvétele alkalmából, mely tanú-
sítja: kiemelkedõ nemzeti értékké vált az újfehértói fürtös
meggy a pálinka után.

Papp József, a fürtös meggy karrierjének megálmodója,
s csapatával megvalósítója

Dr. Nagy István agrárminiszter, Papp József kuratóriu-
mi elnök, dr. Kövér László, az országgyûlés elnöke és dr.
Kovács Ferenc, Nyíregyháza polgármestere az Országház-
ban tartott ceremónián

Fotó: Nagy István/Facebook
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Dr. Hollósi Hajnalka Zsuzsanna fõigazgató, Halkóné dr.
Rudolf Éva kancellár, Vassné prof. dr. Figula Erika rektor
és Dobróné dr. Tóth Márta intézetigazgató a sajtótájé-

koztatón

Megújul és egységessé válik a tanárképzés országszer-
te, a jövõ tanévtõl ötesztendõs, gyakorlatorientált képzés-
ben vesznek részt a hallgatók. A Nyíregyházi Egyetem ta-
nár szakosai havi 50 ezer forintos ösztöndíjjal is számol-
hatnak tíz hónapon át, s minden, az intézménybe beirat-
kozó laptopot kap. Mindezt az augusztus 1-tõl megtörtént
modellváltás és alapítványi finanszírozás teszi lehetõvé,
mely eddig nem látott mértékû pénzügyi hátteret biztosít
– hangzott el a múlt pénteki sajtótájékoztatón.

Kiemelt stratégiai cél a tanárképzés megújítása és meg-
erõsítése az egyetemen – ezt jelentette ki az egyetem rek-
tora. Vassné prof. dr. Figula Erika hozzátette, a középisko-
lások körében a beiskolázási kampányukat már ennek szel-
lemében végzik, minden lehetséges felületen, beleértve a
közösségi médiát és a podcastokat is. Ehhez jön hívogató-
ként a pénzügyi könnyítés.

Ösztöndíj tíz hónapig, ingyen laptop
– 2022 szeptemberétõl azok, akik osztatlan tanár sza-

kosak és nappalis hallgatók, tíz hónapon át ötvenezer fo-
rint ösztöndíjat kapnak. De nemcsak õket támogatjuk,
hanem akik hozzánk jelentkeznek és beiratkoznak, min-
den elsõéves nappalis hallgató laptopot fog kapni a tanul-
mányai elkezdéséhez – jelentette be a Nyíregyházi Egye-
tem rektora.

Helybe viszik a tudást
Az egyetem földrajzilag is terjeszkedik, hogy a tudást

helybe vigyék: közösségi felsõoktatási képzéseket tervez-
nek indítani Mátészalkán és Kisvárdán. Az együttmûkö-
dési megállapodások megszülettek a csecsemõgondozó
és a gépészmérnöki, valamint az edzõ, sportszervezõ, to-
vábbá gazdálkodás-menedzsment alapszakokra.

Eddig nem látott mértékû
finanszírozás

Mint ismert, augusztus 1-tõl alapítványi formában mû-
ködik az egyetem, melynek kancellárja elmondta, eddig
nem látott mértékû finanszírozásra van lehetõség a mo-
dellváltás eredményeként. Szeptember 28-án a fenntartó
és tulajdonosi jogot gyakorló Nyíregyházi Egyetemért Ala-
pítvány, valamint az Innovációs és Technológiai Minisz-
térium aláírta a keretmegállapodást és a közfeladat-finan-
szírozási szerzõdést.

Jelentõs mértékû növekedés
– A keretmegállapodás rendelkezik egy történelmi je-

lentõségû, az egyetem életében eddig példa nélküli for-
rásról, nettó 10 milliárd 300 millió forint fejlesztési forrás
biztosításáról, 2026 decemberéig felhasználva. A közfel-
adat-finanszírozási szerzõdés lebontja azt a többletfinan-
szírozást, ami jelentõs mértékû növekedést jelent a ko-
rábbi évek finanszírozásához képest, amibõl eddig a Nyír-
egyházi Egyetemnek gazdálkodni kellett – mondta Halkó-
né dr. Rudolf Éva, a Nyíregyházi Egyetem kancellárja.

Rendeznék a ppp konstrukciókat is
Az új finanszírozás már ezt a félévet is érinti, a többle-

tet pedig bizonyos indikátorok teljesítése esetén hívhatja
le az intézmény. A vagyona is bõvült az egyetemnek: va-
lamennyi, eddig a kezelésükben lévõ ingatlan a tulajdo-
nukba került. Ami az úgynevezett ppp konstrukciókat il-
leti: tárgyalások zajlanak a jóval korábban kötött elõnyte-
len szerzõdések kiváltásáról a Sandra Hotel és a campus
kollégium esetében is, de a finanszírozást megkapják rá.

A minõségi felsõoktatás jegyében
A tanárképzést pedig a minõségi felsõoktatás jegyében

fejlesztik, melyben hangsúlyt kap a digitalizáció, s az egye-
dülálló LEGO módszertan kötelezõ bevezetése. A nagy
hagyományokkal rendelkezõ tanárképzés egységes, ötéves

Megújul a tanárképzés is a Nyíregyházi Egyetemen
Ösztöndíjat és laptopot kapnak az új hallgatók, elõnyösebbé válik a finanszírozás

lesz és gyakorlatorientálttá válik a jövõ tanévtõl, hiszen
már az elsõ félévtõl kezdve pályaismereti gyakorlatokon
vesznek részt a hallgatók.

Egységes, ötesztendõs, gyakorlat-
orientált tanárképzés

– Minden hallgató öt év alatt fogja megszerezni azt a
tanár szakos diplomát, amivel mind az alapfokú, mind a
középfokú oktatásban fog tudni munkát vállalni, egységes
diplomát fognak kapni. Nagyon fontos, hogy ez az új dip-
loma egy gyakorlatorientált képzés után fog a hallgatók-
hoz kerülni, tehát maga az ötéves képzés sokkal gyakor-
latorientáltabb lesz, mint a jelenlegi képzés – tájékozta-
tott dr. Hollósi Hajnalka Zsuzsanna, a Nyíregyházi Egye-
tem Bessenyei György Tanárképzõ Központ fõigazgatója.

Plusz két félév az emeltért
Ezt még lehet fokozni, ha valaki a pályán dolgozva

megszerzi ezen diploma után a pedagógus 1. minõsítést,
jelentkezhet egy plusz két féléves, levelezõ képzésre,
amivel majd emelt szinten is érettségiztethet. Egyelõre
azonban még az a fontos, hogy tanárnak jelentkezzenek.

Z szak a Z generációnak
Ezt segítheti az úgynevezett Z szak beindítása a Z ge-

nerációnak, zöldeknek. Ez a természettudomány–környe-
zettan önálló, mással nem párosítható szakpár, mellyel
felsõ tagozatban és 9., 10. osztályban taníthatnak majd.

Közelebb vinni a környezetet
– A célja ennek a szaknak az, hogy a természetet, a

környezetet közelebb vigyük a gyerekekhez. Ne úgy gon-
doljon a kémiára és fizikára, hogy azzal biztos nem fogok
továbbtanulni, hanem pont az a célja a szaknak, hogy
olyan ismereteket közöljünk és úgy tegyük Z generációs
módszerekkel, amivel õ majd kémiából és fizikából is szí-
vesen fog emelt szintû érettségit tenni és mûszaki, mérnö-
ki, természettudományos pályára, vagy orvosnak, bioló-

gusnak fog ezzel továbbtanulni – fogalmazta meg Dobróné
dr. Tóth Márta, a Környezettudományi Intézet intézetigaz-
gatója.

Digitális és természetközeli
A Z generációs módszerek része lesz a digitális platfor-

mok használata, ami a szabadság érzését kelti oktatók-
ban, tanulókban egyaránt. Olyanokat várnak erre a szak-
ra, akik kedvelik az elektronikai eszközöket és a termé-
szetet egyaránt. És természetesen mindenkit a Nyíregyhá-
zi Egyetemre, aki szeretne a megújult tanárképzésben egy
használható diplomát szerezni.

„Életmentõ és új esélyt adó helyzet
a modellváltás”

Az idézet dr. Kovács Ferenctõl, Nyíregyháza pol-
gármesterétõl származik, aki egyben az augusztus 1-
tõl mûködõ Nyíregyházi Egyetemért Alapítvány kura-
tóriumának tagja is. A polgármester kérdésünkre el-
mondta, már az ezt megelõzõ években városvezetõ-
ként is sokat dolgozott azért, hogy az egyetem meg-
maradjon és önálló maradjon, hiszen egy város messze
nem ugyanaz egyetemmel vagy anélkül – és a jövõje
sem. Dr. Kovács Ferenc hozzátette, az elmúlt tíz év
nagyon rossz korszaka volt az egyetemnek, csökkenõ
hallgatói létszámmal és finanszírozással, vezetõi prob-
lémákkal, oktatói elvándorlással, óriási terhet jelentõ,
s például a 2000-es években megkötött úgynevezett
ppp konstrukciókkal. – Életmentõ és új esélyt adó hely-
zet volt a modellváltás, enélkül az egyetem sorsa meg-
kérdõjelezõdött volna. A politikailag gerjesztett félel-
mekkel és kevésbé jóindulatú kommentárokkal szem-
ben pont most stabilizálódik a helyzet, megtartva az
állami finanszírozásban tanulás lehetõségét is, hiszen
továbbra is az állam áll a háttérben, nem magánala-
pítványról van szó. A csak eddig, az átalakulást köz-
vetlenül megelõzõen elvégzett munkának is látszik
már az eredménye: három egyetem kapott pluszfinan-
szírozást a közfeladatokra, a nyíregyházi köztük van,
öt esztendõn át évi 419 millió forinttal. Elkezdõdött
az évi 400 milliós mínuszt okozó, az ország talán leg-
elõnytelenebb ppp szerzõdéseinek kiváltásáról szóló
tárgyalás. 10,3 milliárd forintos pályázati lehetõség
nyílt meg, csak a Nyíregyházi Egyetemnek címezve,
természetesen teljesítményhez kötött projektekre. Az
intézmény megkapta az általa használt vagyoneleme-
ket. A soha nem látott mértékû finanszírozásból kö-
vetkezõen 15 százalékos béremelés már megvalósult
az oktatói körben, s a méltatlanul alacsony bérekre
erre jön még januártól újabb 15 százalék, majd a tel-
jesítménydíjazás. S ez tette lehetõvé az ingyenes lap-
top jövõ évi kiosztását, valamint az elsõéves pedagó-
gusjelöltek ösztöndíját. A sort még hosszan folytathat-
nánk, ezek csak a kezdeti lépések, s a cél, hogy az itt
tanulók olyan tudást és diplomát kapjanak, amellyel
érvényesülni tudnak az életben, s lehetõleg itthon is
maradjanak, a szülõföldjükön – sorolta dr. Kovács
Ferenc. (A témára késõbb bõvebben is visszatérünk.)

(Szerzõ: Tarczy Gyula)
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Az 1956-os októberi eseményekre emlékeztek múlt
pénteken, és tisztelegtek a hõsök, mártírok elõtt a nyír-
egyházi önkormányzat tisztségviselõi, intézmények mun-
katársai és nyíregyházi diákok. Hagyományosan körbe-
járták a nyíregyházi események helyszíneit, emlékhelye-
it, majd a Hõsök terére invitálta az önkormányzat a nyír-
egyháziakat az ’56-os emlékmûhöz. A 65. évfordulón arra
figyelmeztették az utókort, soha máskor ne engedjen a
zsarnokságnak.

A magyar történelem legfényesebb 20 napjaként szok-
ták emlegetni az 1956-os októberi eseményeket. Bár a for-
radalom híre Nyíregyházára csak október 26-án jutott el,
de Szilágyi László és Tomasovszky András azonnal a for-
radalmi tömeg élére állt. Megszervezték a Nemzetõrsé-
get, vigyázták a rendet, és tartották a kapcsolatot a buda-
pesti vezetõkkel. Az egykori ÁVÓ épületén elhelyezett em-
léktáblánál kezdõdött ebben az esztendõben is a fõhajtás,
a koszorúzás, az Apáczai iskola diákjainak jelenlétében.
A néhai miniszterelnökre emlékeztek Nagy Imre dombor-
mûvénél. „A reménytelen harc november 11-ig tartott. A
forradalom és szabadságharc leverése után, és az azt kö-
vetõ három évben mintegy 400 embert végeztek ki a for-
radalomban való részvételért. Több mint 21 ezer személyt
börtönöztek be, 16–18 ezer fõt internáltak. Körülbelül 200
ezer ember hagyta el az országot, és egy egész nemzet
önálló akaratának elfojtását hozta” – olvasta a szomorú
adatokat a Kodály Zoltán Általános Iskola diákja. – A mi
felelõsségünk az, hogy az utánunk születetteknek adjunk
olyan iránymutatást, mely érthetõvé teszi a nemzet sorsát,
megmutatja a bûnöket, erõsíti az összetartozás tudatát, és
történelmi tanulságokkal is szolgál – fogalmazott a koszo-
rúzás után az alpolgármester.

Fõhajtás 12 helyszínen
A Nagy Imre-dombormû után a börtönnél folytatódott

az emlékezés, ahol ’56 mártírjait tartották fogva, és vé-
gezték ki. Szilágyi László, Dandos Gyula, Bán István, dr.
Babicz Béla és Rácz István emléktáblájánál hajtottak fejet
az emlékezõk. Délután az Északi temetõben az ’56-os
mártírok sírhelyénél és az ’56-os kopjafánál helyezték el

A szabadság napja – emlékezés ’56-ra

az emlékezés koszorúit. Az egész napos koszorúzássoro-
zatot követõen a Hõsök terére invitálta az önkormányzat
a nyíregyháziakat az ’56-os forradalom és szabadságharc
65. évfordulójának tiszteletére rendezett megemlékezés-
re 12. helyszínként. Az 1956-os emlékmûnél a városi ve-
zetõk, a nyíregyházi forradalmi események mártírjainak
hozzátartozói, valamint pártok, civil szervezetek képvi-
selõi helyezték el az emlékezés virágait. Emlékbeszédet
Nyíregyháza polgármestere mondott.

Emlékeznünk és emlékeztetnünk kell
Dr. Kovács Ferenc hangsúlyozta, október végére már a

forradalmároké volt az ország irányítása, ami nem valósul-
hatott volna meg a tömegek és fõként a diákság támogatása
nélkül, akik vállalva a veszélyt, kiálltak a szabadság mel-
lett. Ezért a bátorságért, sajnos sokan, késõbb az életükkel
fizettek, a nyíregyházi forradalmi vezetõk közül is. – A kom-

munisták, a szovjetek segítségével leverték és vérbe fojtot-
ták a magyarok szabadságharcát, de a „szabadság két hete”
megmutatta a nemzet erejét, hogy mire képes, ha a függet-
lenség visszaszerzése a tét. A szovjet katonai beavatkozás
és az elmaradt nemzetközi segítség miatt, a harc végül el-
bukott, de mindig emlékezni fogunk rá. Elmondjuk a gyer-
mekeinknek és az unokáinknak: miért nyomorította meg
az embereket a kommunista diktatúra, s hogy miért voltak
hõsök az ’56-os fiatalok. Azt is elmondjuk, mit jelentett a
forradalom leverését követõ megtorlás, hogy mi volt az az
ÁVH, hogy mi történt Nyíregyházán a Sóstói út 4. sz. alatti
ház pincéiben, és mire kellett felkészülni, ha valakinek a
háza elõtt megállt egy bizonyos fekete autó. Elmondjuk,
mit tettek a „pufajkás brigádok”, s hogy miért volt évtize-
dekig ismét „csend” Magyarországon. Emlékeznünk kell,
és el kell mondanunk, mert sajnos egyre kevesebben lehet-
nek velünk a szemtanúk közül – fogalmazott.

(Szerzõ: Matyasovszki Edit, Tarczy Gyula)



Elismerés 2021. október 29. 11

Újra a Nyíregyházi Televízióé az elsõ
helyezés a Helyi Érték Díjak hírmûsor ver-
senyében – írtuk korábban. A 92 helyi te-
levíziót tömörítõ Helyi Televíziók Orszá-
gos Egyesülete idén ugyan a pandémia mi-
att nem hirdette meg pályázatát tagjai kö-
rében, de a tavalyi elismeréseket most osz-
tották ki az õszi közgyûlés alkalmából. A
Város-Kép Nonprofit Kft. ügyvezetõje,
Zagyva Gyula múlt csütörtökön vette át a
szerkesztõség nevében az újabb elismerést,
Tatán.

Az elmúlt években többször is kapott az
idén 36 éves NYTV Helyi Érték Díjat, amely
a több mint 90 tagtelevíziót tömörítõ Helyi
Televíziók Országos Egyesületének szakmai
elismerése. A hírmûsorok versenyében a
legjobb háromnak ítélt pályázatot díjazzák,
s a képzeletbeli dobogón rendszeresen sze-
repel a Nyíregyházi Televízió Híradója. Sõt,
2019-ben sikerült elhozni a fõdíjat, egy esz-
tendõvel késõbb ugyancsak nekünk ítélték
a legjobbnak járó elismerést. A koronaví-
rus-világjárvány azonban megakadályoz-
ta a szokott nívós rendezvény keretében tör-
ténõ átadást, így erre most, az egyesület õszi
közgyûlésén kerítettek sort. Lovass Tibor
elnök gratulált Zagyva Gyula ügyvezetõ-
nek, elismerve az elmúlt évtizedekben a
szerkesztõségben folyó mûhelymunkát.

Rutinnal és professzionálisan

A tavalyelõtti, gyõztes Híradó zsûri általi
méltatása így hangzott: „A mûfaj minden
elemét tökéletes formában tárja a nézõk elé,
alkotói érezhetõ rutinnal és professzionális
módon oldották meg a feladatot, hogy a
keleti nagyváros egy napjának történéseit a
lehetõ legszélesebb keresztmetszetben, és
a leghitelesebben mutassák meg a város hír-
fogyasztó közönségének. A mûsorszámot
formai megoldásai és dinamizmusa is kieme-
li a mezõnybõl.” Tavaly pedig a zsûri képvi-
seletében Gulyás István, az MTVA újságíró-
ja-fõszerkesztõje azt nyilatkozta szerkesz-
tõségünknek, hogy egy professzionális csa-
pat munkáját látta. – A mûfaji hozzáértésen
kívül egyfajta kreativitás is kell a történések
bemutatásához, és ez a kreativitás hibátla-
nul lejön ebbõl a Híradóból, aminek meg-

Helyi Érték Fõdíj a
televíziós hírmûsorok

versenyében

határozó eleme az arculata. A grafika, a
zenék, a dinamizmus – ez a nyíregyházi
Híradóban mind ott volt a topon, vagy a top
közelében – fogalmazott.

Objektivitás, hitelesség

A díj átvétele kapcsán az NYTV-t is üze-
meltetõ Város-Kép Nonprofit Kft. ügyveze-
tõje, Zagyva Gyula úgy fogalmazott, örül
az újabb elismerésnek, hiszen ez is vissza-
igazolja, hogy látszik: mi nem a szenzáci-
ókat vadásszuk, hanem a mindennapok
eseményeit, történéseit mutatjuk be, igye-
kezetünk szerint teljes körûen, objektíven.
– A közös sikerhez pedig szükséges egy ko-
moly szakértelemmel bíró, munkáját sze-
retõ csapat, melynek tagjai mínuszokban
és nyári forróságban is rohannak az „ese-
mények után”, és nem utolsósorban kell a
nézõk szeretete, kitartása mellettünk. A díj
számukra is jó visszajelzés lehet a hiteles-
ségrõl, nem utolsósorban a fenntartó ön-
kormányzatnak, mert ebbõl is látható, jó
csapatra bízzák a Nyíregyházi Televízió
mûsorainak elkészítését – hangsúlyozta
újra. A Nyíregyházi Televízió egyébként
hosszú évek óta partnerségben dolgozik az
MTVA-val, s gyártja napi szinten a tudósí-
tásokat a teljes megyébõl a közszolgálati
hírcsatorna számára. A sokszorosan díja-
zott hírmûsor tartalmai pedig megjelennek
a nyiregyhaza.hu városi webportálon, va-
lamint a Nyíregyházi Napló hasábjain is.

Városmarketing fõváros
Ez a díj kifejezetten a Város-Kép Non-

profit Kft. egyik kiemelt platformjának,
a Nyíregyházi Televíziónak s a mögötte
álló szerkesztõségnek szólt. Ugyanak-
kor a cég ügyvezetõje a város nevében
az elmúlt hetekben vett át egy másik
nívós elismerést is. Mint megírtuk, Nyír-
egyháza lett újra a Marketing Fõvárosa,
hiszen 20 Városmarketing Gyémánt Dí-
jat nyert, amivel ismét megkapta a fõ-
városi címet is. A pályázatok elkészíté-
sét, beadását a Város-Kép Nonprofit Kft.
vállalta, összefogva és sikeresen tálalva
több önkormányzati cég, intézmény ak-
tivitását.

Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS
Nyíregyháza Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala Vagyongazdálkodási Osz-

tálya (4400 Nyíregyháza, Kossuth tér 1.) kétfordulós, nyilvános pályázat keretében
BÉRBEADÁS ÚTJÁN TÖRTÉNÕ HASZNOSÍTÁSRA MEGHIRDETI az alábbi ingat-
lanokat.

Az elsõ fordulóban a részletes pályázati tájékoztatóban meghatározottak szerinti
pályázat 2021. november 4. napján (csütörtök) 9.00 óráig nyújtható be.

A második fordulóban, a versenytárgyalásra a részletes pályázati tájékoztató-
ban meghatározott idõpontban kerül sor.

A részletes pályázati tájékoztató – melyben foglaltak ismerete és betartása az
érvényes pályázat benyújtásának elengedhetetlen feltétele – átvehetõ a Polgár-
mesteri Hivatal Vagyongazdálkodási Osztály Nyíregyháza, Kossuth tér 1. „D” épület
I/150. sz. irodahelyiségében vagy letölthetõ a http://varoshaza.nyiregyhaza.hu/
varoshaza/ingatlan-berbeadas honlapról. További információ kérhetõ személye-
sen vagy telefonon (42/524-524/325; 42/524-524/543) ügyfélfogadási idõben.

A kiíró fenntartja magának azt a jogot, hogy az eljárás bármely szakaszában a
felhívást indoklás nélkül visszavonja, vagy a pályázatot eredménytelennek nyilvá-
nítsa.

Lovass Tibor elnök és Zagyva Gyula ügyvezetõ
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Tasnádi István (Kleist elbeszélése alapján írt) Közel-
lenség címû darabjának színpadra állítása régóta foglal-
koztatta Horváth Illés rendezõt, a Móricz Zsigmond
Színház mûvészeti vezetõjét. Álma most valóra válik,
hiszen október 29-én bemutatják a Krúdy Kamaraszín-
padon. Ezúttal két szereplõvel, Kovács Vecei Fannival
és Jenõvári Miklóssal beszélgettem.

– Belülrõl, színészként Ti hogyan látjátok az elõadást?
Fanni: – Számomra nagyon jó élmény volt a próbafo-

lyamat, kíváncsian várom, a mozaikszerûen kivitelezett
próbák eredményeként hogyan áll össze az elõadás. Elõ-
ször Illéssel próbáltunk, majd jött a koreográfia, s most
az egészet kiszínezi a zene. Nagyon jó, hogy már
látom magam elõtt, kialakult az elképzelésem,
miként fog kinézni teljes egészében. Sze-
rintem most mindannyian nagyon biza-
kodóak vagyunk.

Miklós: – Az elõadás legnagyobb
erõssége az, hogy elképesztõ
összmûvészeti élményt ad – nekem
is. A hatások és érzelmek széles
spektrumát fedi le a színdarab. Gon-
dolok arra, hogy az elõadás szélsõ-
séges, nevetséges, megható, megin-
dító, brutális és performansz jellegû,
artisztikus jeleneteket tartalmaz, így
nagyon sokféle hatásmechanika ötvö-
zõdik benne. A skála két vége között az
összes hangulat fellelhetõ az elõadás-
ban: a röhejes, nevetséges, már-már
parodisztikustól a borzasztó, csöndes,
mély, átszellemült, intellektuális pillanatokig mindenfé-
le hatás éri majd a színházlátogatókat. Különleges szín-
házi élmény lesz.

Fanni: – Én is ugyanazt érzem, amit Miki elmondott,
tényleg nagyon sok inger éri a nézõt.

Szem nem marad szárazon, rekeszizom mozdulatlanul
Többféleképpen hat az érzelmekre a Közellenség és az Édes Charity

– Valamit el lehet árulni a szerepetekrõl?
Miklós: – Fanni egy ló.
Fanni: – Én a Kancát játszom, Illyés Ákos a Csõdört.

Mi vagyunk a narrátorok, mi meséljük el, s kísérjük vé-
gig az egész történetet.

– Titeket raboltak el a címszereplõtõl?
Fanni: – Igen. Nagyon sokszor a színpad szé-

lére húzódva vagyunk részesei az elõadásnak,
onnan figyeljük az eseményeket. Eközben vé-
gig nézzük az egész próbafolyamatot, és
gyakran érzem magamon, hogy a hatása alá
kerülök. Amikor pedig az én jelenetem kö-
vetkezik, úgy tudok tovább menni, hogy a lá-

tottakból táplálkozom, ami nagyon
jó érzés.

Miklós: – Én vagyok Ven-
cel, aki minden konfliktus
eredõje. Azt hiszem, a szere-
pemnek – szerintem legalább-
is – kifejezetten erõs a társa-
dalmi párhuzama a mai ko-
runkra, egyúttal pedig örök érvé-
nyû.

– Benned mennyire van meg a
Vencelben fellelhetõ mély, ereden-

dõ gonoszság?
Miklós: – Azt hiszem „gonoszsá-

gának” egyes részeit megérteni vélem,
másokat pedig elképzelhetetlennek ta-
lálok. Nekem, mint színésznek az a
feladatom, hogy megértsem és meg-

mutassam Vencel mozgatórugóit, mert õ talán csak gye-
rekes marhaságnak gondolja tetteit.

– Az elmondottakból számomra az következik, hogy
érzelmi hatás nélkül biztosan nem megy ki nézõ a Krúdy
Kamarából...

Miklós: – Szem nem marad szárazon, rekeszizom nem
marad görcstelen... Az elõadás közben mindenféle ér-
zelmet meg lehet élni: sírni, nevetni, megbotránkozni,

provokálva lenni, undorodni – s eközben jól
szórakozni.

– Az Édes Charity musical-
ben is újra színpadra léptek,

az édes-bús történetet sze-
reti a közönség. Aki még
nem látta, miért nézze
meg?

Miklós: – Horváth Illés
nagyon jó érzékkel vegyí-
tette a hozzávalókat ah-

hoz, hogy látványos elõ-
adást lássanak a nézõk, így

a Charity egyszerre vicces és
megríkató, ezáltal az érzel-

meinkre hat. Akár szereti vala-
ki ezt a mûfajt, akár nem, min-
denképpen a hatása alá fog ke-
rülni. És ez a színház lényege.

Fanni: – Ez a kettõsség a kulcsa az elõadásnak: végig
szórakoztat, emellett a történeten túl a zenéket és a tán-
cot is lehet élvezni. Mindeközben a nézõ olyan üzene-
tet, mondanivalót is megkap az elõadástól, ami miatt nem
tud úgy hazamenni, hogy el ne gondolkodjon a látotta-
kon.

– Ebben az évadban milyen szerepek várnak rátok?
Fanni: – Az Édes Charity, a Funny Girl, a Közellenség,

a Szaffi, s az idén még az Idétlen idõkig ad feladatot,
jövõre az Augusztus Oklahomában címû darabban is
színpadra lépek.

Miklós: – Befejezzük a Közellenséget, aztán kezdem
próbálni a Cseresznyéskertet, majd a Váratlan vendég
címû krimit, amit februárban mutatunk be.

(Szerzõ: Kováts Dénes)

Jenõvári Miklós

Kovács Vecei Fanni
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Norbi annyira megfertõzõdött, hogy már nem tud menekülni
Nyíregyházára került az ország egyik legjobb Ladája

Az elsõ szerelem mindenki számára meghatározó él-
mény, ami soha nem felejthetõ pillanatokkal és emlékek-
kel ajándékoz meg. Ledönt minket a lábunkról és nehéz
szabadulni az érzéstõl, a vágytól, hogy újra találkozzunk
a másikkal. A nyíregyházi Kovács Norbit három évvel ez-
elõtt hálózta be a Lada-szerelem. Azóta pedig annyira
megfertõzõdött, hogy már õ is belátja: innen bizony nincs
menekvés...

Az autófanatikusok körében nem ismeretlen Vizelli
Károly neve, aki 11 éven keresztül versenyzett Ladával.
Sorra nyerte a Rally 2-t, de megmérettette magát a Rally
Legenden is. Az õ már-már kultikus autója most Nyíregy-
házára került, a Lada VFTS-ét az ország egyik legjobbja-
ként emlegetik, és hétvégén az Eb-futam elõtt be is mutat-
kozhatott a nagyközönségnek, immáron Kovács Norbert-
tel a kormány mögött...

Legendás autó

– Hosszú éveken keresztül gokartoztam, ami akkor bár-
mennyire is nagy szerelem volt, rá kellett jönnöm tavaly
júniusban, hogy itt a vége – mondja az elõz-
ményekrõl a nyíregyházi fiatal. – Sok
elsõ, második és harmadik helyem
volt, de már nem bírtam tovább.
Minden évben eltört a bordám,
volt, hogy többször is. A legutób-
binál jött el az a pont, amikor
éreztem, váltani kell, a benzin-
gõzbõl azonban nagyon nehéz.
Próbáltam kvadozni, krosszmoto-
rozni, de most már ott tartok, hogy a
Ladán kívül semmi más nem érdekel és
nem is ülnék át más autóba.

– Nagyon-nagyon meg tud fertõzni, innen nincs me-
nekvés. Miután hozzám került a legendás ex Vizelli-autó,
volt, aki megkérdezte, hogy az árából miért nem veszek
inkább egy utcai sportautót, hiszen drága, de én erre azt

feleltem, hogy utcán nem vezetek gyor-
san. Büszke is vagyok arra, hogy az el-

múlt 10 évben semmilyen büntetést
nem is kaptam.

Voltak sikerei és a tervek szerint még
lesznek is

Vizelli Lada VFTS-e 2019-ben sorra ott volt az élme-
zõnyben, de aztán egy évvel késõbb Vida Szabolcshoz
került, aki még további aktív háromnegyed évet verseny-
zett vele, ezt követõen került a közelmúltban Nyíregy-
házára. A legendás autó eddig is nagy sikereket ért el és

a tervek szerint még fog is.
– Ebben az autóban minden benne van, ami ben-

ne lehet – folytatta Norbi. – Látszatra egy Zsiguli,
de tulajdonképpen mégsem az. A külseje valóban
egy Ladáé, és a 192 lóerõs motorja is, amit Havasi
Peti bácsi fejlesztett, de igazából minden más már
nem az. A mûszerfal például a Skoda eredeti mû-

szerfala, a meghajtása a Mitsubitshié, a váltója hat-
sebességû, a futómûve egyedi, és a szervója sem min-

dennapi, ilyenek az R2-es, R5-ös Audikban vannak.

A tervek szerint a jövõben Rally 2-es és 3-as verse-
nyeken indulnak majd vele Vida Krisztina navigátorral,
és a kiírt versenynaptár legalább felét teljesíteni is fog-
ják. Ehhez pedig az egyik legnagyobb löketett a hétvégi
Rally Európa-bajnokság adta, ugyanis a nyíregyházi fia-
talok a legendás autóval bemutatkozhattak múlt pénte-
ken a Szuperspeciálon elõfutóként, valamint vasárnap a
belvárosi gyorsasági elõtt a showtime szakaszban is.

Napokig nem aludt, nem dolgozott

– Miután megtudtam, hogy mi is bemutatkozhatunk,
négy napig nem tudtam aludni, dolgozni, hiszen

soha nem gondoltam, hogy egyszer kap-
hatunk egy ilyen lehetõséget a nagy
nevek mellett. Nagyon készültem rá.
Mindent megtettem, amit meg lehetett,
fejben és fizikálisan is. A Máriapócsi

Szuperspeciálon ugyanis ha csak 10 km/
órával gyorsabban mész be a külsõ ka-
nyarba, ha rossz kormánymozdulatot

csinálsz, ha rossz sebességfokozatba
választod meg a tempódat, rögtön fa-
lat fogsz. Nyíregyházán pedig, mivel
belvárosról volt szó, nagyon csúszik
az aszfalt, ráadásul hûvös is volt, a

tapadás sem olyan, mint zárt pályán, és szûkre volt alakít-
va a pálya is, hogy ne legyen baleset. Nagyon kellett fi-
gyelnünk, rengeteg volt a padka, itt nem lehetett hibázni,
mert ha mégis, akkor tönkretesszük az Eb-pályát. Ésszel
kellett menni, és persze látványosan. Úgy érzem, hogy
elégedettek lehetünk a teljesítményünkkel, Vida Kriszti
navigátor is 300 százalékosan teljesített. Csodálatos vissza-
jelzéseket kaptunk, sok elismerõ szót, olyanoktól is, akik
szintén ladáznak és szakavatottak, ORB kategóriában is.

Cél az 1000 kilométeres táv

Norbiék nem pihennek sokáig. November 14-én tesz-
telnek a RabócsiRingen, majd élesben teljesítik a Szilvesz-
ter Rallyt a Hungaroringen, aztán pedig teljes revízión esik
át az autó, hogy márciustól készen álljon a futamsorozat-
ra. Céljuk, hogy jövõ ilyenkor ott legyenek a nyíregyházi
rallyn, azonban már nem a showtime kategóriában, ha-
nem a mezõnyben, az 1000 kilométeres távot teljesítve!

Nyíregyházi bajnoki cím a hazai rallyn

Nyíregyházi sikereknek is örülhettünk a Rally Hun-
gary kapcsán. A magyar bajnokság abszolút versenyé-
ben Trencsényi József a 6. helyen végzett, Hoffer Zsolt
16., Hanyik Gergely 17., Barna Tibor 20., Hibján Jó-
zsef 23., ifj. Bartha Aurél 31. pozícióban zárt. Utóbbi
viszont a P12-es kategóriában az elsõ lett, és ezzel
megnyerte a bajnokságot. A pilótát Nyíregyháza pol-
gármestere is köszöntötte a napokban a városházán.

A nyíregyházi versenyzõ számára izgalmasan alakult
a verseny, az elsõ nap után ugyanis még távolinak tûnt
a bajnoki cím.

– Nagyon izgalmas volt a hétvége, mert komoly
elõnyt szereztünk az elsõ nap, de aztán egy defekt mi-
att sok idõt veszítettünk, az összetettben vezetõ riváli-
sunk pedig a harmadik helyen állt. Vasárnap viszont
érkezett a hír, hogy sajnos árokba csúszott, így az elsõ
hely egyben bajnoki címet is ért számunkra  – mondta
ifj. Bartha Aurél raliversenyzõ.

A nyíregyháziak közül Barna Tibor is remekül ment,
a Production Cup kategóriában végzett összetettben az
élen.

(Szerzõ: Bruszel Dóra)

„A Ladán
kívül semmi

más nem
érdekel”

Fotó: Fazekas Böbe
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Ostberg-siker a Rally Hungaryn,
Mikkelsen az Európa-bajnok!

Hétvégén Nyíregyháza volt a házigazdája a Rally
Hungarynak, valamint az országos bajnokságnak. Pénte-
ken rajtolt a mezõny a Kossuth térrõl, majd az esti
máriapócsi szuperspeciál után szombaton a Zemplénben
folytatódott a versengés, vasárnap pedig újra volt belvá-
rosi gyorsasági futam, ami nagy csatát hozott, hiszen több,
az élmezõnyhöz tartozó pilóta is gondokkal küzdött.

Az utolsó gyorsasági szakaszt már sötétben teljesítette
a mezõny, a végig kiegyensúlyozottan és okosan verseny-
zõ Nikolay Gryazin pedig a pályán megnyerte élete elsõ
Rally Hungaryjét. Ám miután nem állt meg Herczig Nor-
bert baleseténél, a díjkiosztó után 15 perces büntetéssel
sújtotta a felügyelõtestület. Ez azt jelentette, hogy a gyõ-
zelemért járó pontok a magyar bajnokságban vitézkedõ
Mads Ostberghez vándoroltak. 

Eb-bajnokot avattak

Noha egy futam még hátravan a sorozatból, Európa-
bajnokot is avattak a magyar futamon: Andreas
Mikkelsen behozhatatlan elõnyre tett szert, így az az
elképesztõ helyzet állt elõ, hogy egy héttel a világbaj-
noki címe (WRC2) megszerzése után elhódította az
Európa-bajnoki címet is.

– Elképesztõ pillanatok ezek, az autóm egész évben
fantasztikus volt, nekem csak tenni kellett a dolgomat. Kü-

Új vezetõedzõ a Szparinál!
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Hazai siker
a kosarasoknál is

Hosszú idõ után játszott ismét hazai környezetben a
Fatum Nyíregyháza. A nõi röplabdások a szintén gyõ-
zelemmel rajtoló Újpestet fogadták. Az elsõ szett szo-
ros volt, szemmel láthatóan kicsit lámpalázasan kez-

Újabb
Fatum-gyõzelem

A soproni siker után hazai környezetben is szeretett
volna gyõzni a Hübner Nyíregyháza BS. Nem ígérke-
zett mindez könnyûnek, mivel az Egis Körmend volt a
Cápák ellenfele. Az elsõ negyedben a vendégek kezd-
tek jobban, közel tíz ponttal vezettek, de a játékrész
végére fordított a Nyíregyháza. Fõleg Suarez játszott

Mindenben megállapodott a Nyíregyháza Spartacus FC
Feczkó Tamással, így a 44 éves, helyi kötõdésû szakem-
ber irányítja a jövõben vezetõedzõként a Szparit. A klub
vezetése múlt hét szerdán hivatalosan jelentet-
te be mindezt.

– Az elsõ öt fordulóban ugyan jól tel-
jesített a csapat, de aztán megtört a
lendület. A vezetés ezért úgy érezte,
váltani kell, még mielõtt leszakadunk
az élmezõnytõl. Egy olyan edzõt sze-
rettünk volna, aki új lendületet adhat
a csapatnak – mondta az elõzmények-
rõl Dankó Gergõ klubigazgató. 

A Nyíregyháza Spartacus FC vezeté-
se múlt hét kedden közös megegyezés-
sel bontott szerzõdést Sándor István szak-
mai tanácsadóval és Szergej Pacaj vezetõedzõ-
vel.

– Bár a tabellán elfoglalt helyünk nem rossz, a mutatott
játékkal nem voltunk elégedettek. Vérfrissítésre van szük-

ség. Döntõ tényezõ volt számunkra, hogy helyi kötõdésû
szakembert találjunk, és Feczkó Tamás személyében ez
sikerült. Korábban két csapatot is feljuttatott már az NB I-

be, szeretnénk, ha a Szpari lenne a következõ
– tette hozzá Róka Géza társügyvezetõ. 

Feczkó Tamás dolgozott pályafutása so-
rán a nyíregyházi utánpótlásnál, és volt
az NB I-be feljutott csapat másodedzõ-
je is 2014-ben. 2015-ben sikeres
UEFA Pro Licenc vizsgát tett, majd
2017-ben a Balmazújvárossal kihar-
colta az élvonalba kerülést vezetõ-
edzõként. Abban az évben megkeres-
te az MTK, és a fõvárosiakkal is NB I-

be jutott. Utoljára a DVTK-t irányítot-
ta, vasárnap pedig a Szolnok ellen elõ-

ször küldhette pályára szülõvárosa csapa-
tát, és gyõzelemmel zártak.

A vezetõedzõ szerzõdése 2023 nyaráig szól. Már
folynak az egyeztetések arról, hogy kik segítik a stábban a
munkáját, de itt is fontos a nyíregyházi kötõdés.

lönleges hét ez, két bajnoki címet is szereztünk, nem bán-
nám, ha minden hét ilyen lenne – mondta Mikkelsen bol-
dogan, majd felugrott az autója tetejére.

Az abszolút magyar bajnoki cím is gazdára talált, Ha-
dik András szerezte meg, okosan beosztva az elõnyét.

– Nagyon nehéz versenyen vagyunk túl, de megérte
küzdeni, hiszen megvédtük a bajnoki címünket. Az pe-
dig, hogy az Európa-bajnoki értékelésben is ilyen elõkelõ
helyen végeztünk, csak hab a tortán  – mondta Hadik, aki
végül a negyedik helyen végzett az Európa-bajnoki me-
zõnyben.

A FIA 2021-es szezonja a magyar futam után a Kanári-
szigeten folytatódik (és egyben ér véget) november 18. és
20. között.

dett a hazai csapat, de végül nyerte a játékrészt. A foly-
tatásban viszont már kijött a különbség, és a második,
valamint a harmadik szettet is simán nyerték a mieink,
így két mérkõzés után két gyõzelemmel állnak a tabel-
lán, szettveszteség nélkül.

ekkor hasznosan. Aztán beindult Johnson és Bryce is,
Pipiras pedig fontos pillanatokban talált be, így a nagy-
szünetben hét pont volt a nyírségiek elõnye. Fordulás 
után is pontosabb volt a Nyíregyháza, és már-már min-

denki kezdte elhinni, hogy sikerülhet a
bravúr. A negyedik negyedben vi-

szont óriási hajrába kezdtek a va-
siak, felzárkóztak, sõt a vége elõtt
egyenlítettek is. 87-87 után viszont
Bryce dobott egy triplát, majd
Johnson talált be, és végül egy iz-
galmas meccsen gyõzött a hazai
csapat!
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A Váci Mihály Kulturális
Központ programjai

Hárman
H. Németh Katalin, L. Ritók Nóra és Nuridsány Éva ki-

állítása       
Megtekinthetõ: október 30-ig. Helyszín: Nyíregyházi

Városi Galéria (Nyíregyháza, Selyem u. 12.).

Dömötör-napi juhászkodás
„Csípd meg! Fogd meg! Eredj utána!” A Guliba Társu-

lat elõadása, mulatság a Szikes Zenekarral, kézmûves fog-
lalkozások, kirakodóvásár.

Idõpont: október 30. 14.00 óra. Helyszín: Alvégesi Mû-
velõdési Ház (Nyíregyháza, Honvéd utca 41.).

Õszi tárlat
Megtekinthetõ: október 31-ig. Helyszín: Váci Mihály

Kulturális Központ (Nyíregyháza, Szabadság tér 9.).

Piktor tanoda – élményfestõ foglalkozás
Idõpont: október 31. 9.00–12.00 óra. Helyszín: Alvégesi

Mûvelõdési Ház (Nyíregyháza, Honvéd utca 41.).

Tipegõ foglalkozás – énekes, zenés, játékos-táncos
mozgásfejlesztés Antal Dóra néptáncpedagógus vezeté-
sével. 3 hónapos kortól 3 éves korig.

Idõpont: minden kedden 10.00–10.30 óra. Helyszín:
Alvégesi Mûvelõdési Ház (Nyíregyháza, Honvéd utca 41.).

A Kárpátaljai Szövetség Szent István keresztény ha-
gyatéka – A magyar Szent Korona vármegyéi címû ván-
dorkiállítás

Kovach Anton festõmûvész képsorozata.
Idõpont: november 5. 11.30 óra.
Megtekinthetõ: december 2-ig. Helyszín: Váci Mihály

Kulturális Központ (Nyíregyháza, Szabadság tér 9.).

Salsa – latin táncest
Idõpont: november 6. 19.00 óra. Helyszín: Alvégesi

Mûvelõdési Ház (Nyíregyháza, Honvéd utca 41.).

X. Nyíregyházi Nemzetközi Fametszõ Mûvésztelep
zárókiállítása

Megtekinthetõ: november 13-ig. Helyszín: Nyíregyhá-
zi Városi Galéria (Nyíregyháza, Selyem u. 12.).

Színekrõl álmodtam – Gonda Zoltán festõmûvész kiál-
lítása

Megtekinthetõ: november 13-ig. Helyszín: Pál Gyula
Terem (Nyíregyháza, Vay Ádám krt. 18.).

Rapid randi
Jelentkezési határidõ: november 10. Bõvebb informá-

ció, jelentkezés: rapidrandi.vmkk@gmail.com, 42/411-822.
Idõpont: november 13. 17.00 óra. Helyszín: Váci Mi-

hály Kulturális Központ (Nyíregyháza, Szabadság tér 9.).

Felnõtt – Gyerek – Baba – Alvégesi ruhabörze
Idõpont: november 14. 8.00–14.00 óráig.
A belépés díjmentes! A gyerekeket ingyenes kézmûves

foglalkozással várják.
Elõzetes asztalfoglalás: 42/462-400, 30/369-4499.
Helyszín: Alvégesi Mûvelõdési Ház (Nyíregyháza, Hon-

véd utca 41.).

Babakiállítás a Bencs Villában

Bencs Többszemközt
November 9. (kedd) 17.30: Bencs Többszemközt Bol-

dizsár Ildikóval. Boldizsár Ildikó népszerû író, szerkesztõ,
mesekutató, a meseterápia módszerének kidolgozója,
egyetemi oktató, aki szerint a meséket vissza kell adni a
felnõtteknek, és tévhit, hogy a mûfaj válságban lenne. Egy
eseménybejegyzés szerint 35 éve kutatja a meséket, kö-
zel ezer tanítványa volt eddig, s ötvenhat kiadott könyv
fûzõdik nevéhez. November 9-én a Többszemközt estek
házigazdája Kováts Dénes kérdezi a mesék terápiás hatá-
sairól, a mese fontosságáról, arról, miként jelenthet a mese
akár kiutat is egy-egy negatív élethelyzetbõl.

Képviselõi fogadóóra
Dr. Újhelyi János (8. sz. vk. önk.

képviselõje) fogadóórát tart.
Idõpont: 2021. november 2.,

16–18 óra között.
Helyszín: Vasutas Mûvelõdési Ház,

Toldi u. 23.

Könyvtári tájékoztató
A Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyvtár

Örökösföldi Fiókkönyvtára megújul. A felújítási munkála-
tok alatt, október 25-tõl a fiókkönyvtár zárva tart.

A könyvek visszavétele a fiókkönyvtár újranyitása után
lehetséges, a kikölcsönzött dokumentumokért késedelmi
díjat nem számolnak fel.

A Szindbád Színháztörténeti
Rendezvénytér programjai

Színháztörténeti TÁRLAT
A felújított épületben színháztörténeti rendezvénytér

kapott helyet 3D-s mozival, mely élményszerûen mutatja
be a legfontosabb színháztörténeti korszakokat, épülete-
ket, hazai és külföldi színészlegendákat. A látogató a tár-
lat során egyfajta színháztörténeti utazást tehet, melyet
különbözõ installációk, tárgyi relikviák kísérnek, valamint
megelevenednek az egyes korok jelmezei, ezeket az
öltöztetõtükör és VR-szemüveg segítségével magukra is
ölthetik a látogatók.

Nyitvatartás: kedd, szerda, péntek, szombat, vasárnap:
9.00–17.00 óra között.

Ringató foglalkozás Kosik Anitával
Vedd ölbe, ringasd, énekelj! A Ringató éneklõ, játszó

édesanyák, édesapák csoportja, ahová már néhány hóna-
pos kisbabával is lehet érkezni. A foglalkozások célja, hogy
oldott, elfogadó légkörben megismertesse a legkisebb gye-
rekek zenei nevelésének lehetõségeit, és a kicsik érzé-
kennyé, fogékonnyá váljanak a jó zene, a mûvészetek iránt.

Idõpont: minden hétfõn 16.00 óra, rendezvényterem.
Részletek: szindbad.eu.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Könyvtári programok
Ringató – vedd ölbe, ringasd, énekelj!
A közös játék és éneklés élménye. Vezeti: Ferenczné

Endresz Klára.
Idõpont: november 2. 10.00 óra. Helyszín: Móricz Zsig-

mond Megyei és Városi Könyvtár, kamaraterem.

Bibliai Szabadegyetem
Korunk kérdései a Bibliában. Elõadó: Hegyes Horváth

Géza. Cím: Járványok a Bibliában.
Idõpont: november 2. 17.00 óra. Helyszín: Móricz Zsig-

mond Megyei és Városi Könyvtár, konferenciaterem.

Marik Sándor Hullámok szimfóniája c. könyvének be-
mutatója

Beszélgetõtárs: Nyéki Zsolt fõszerkesztõ (Kelet-Magyar-
ország).

Idõpont: november 3. 16.00 óra. Helyszín: Móricz Zsig-
mond Megyei és Városi Könyvtár, kamaraterem.

Kamasz Terasz
Beszélgetés középiskolás költõkkel, írókkal. A foglal-

kozást vezeti Nagy Zsuka költõ és Béres Tamás író.
Idõpont: november 3. 16.30 óra. Helyszín: Móricz Zsig-

mond Megyei és Városi Könyvtár, Kultúrkuckó.

Deák Ferenc Akadémia – Diktátorok I. rész
Nicolae Ceausescu. Elõadó: Földes György történész,

az MTA doktora.
Idõpont: november 4. 17.00 óra. Helyszín: Móricz Zsig-

mond Megyei és Városi Könyvtár, konferenciaterem.

Szita-pita péntek, amitõl kerekebb a világ
Babaritmusok, höcögtetõk, hangszersimogatás. Foglal-

kozásvezetõ: Herczku Tünde hangterapeuta.
Idõpont: november 5. 10.00 óra. Helyszín: Móricz Zsig-

mond Megyei és Városi Könyvtár, kamaraterem.

„Az ég oszlopai” – az Átutazók Mûvészeti Egyesület
spirituális tartalmú kiállítása

Megtekinthetõ: november 30-ig. Helyszín: Móricz Zsig-
mond Megyei és Városi Könyvtár, kamaraterem.

Halloweeni rajzpályázat eredményhirdetése
Idõpont: november 2. 11.00 óra. Helyszín: Móricz Zsig-

mond Megyei és Városi Könyvtár Nyírszõlõsi Fiókkönyv-
tára.

Kézmûves foglalkozások
Õszi termések készítése – Idõpont: november 2.
Õszi levél kartonból – Idõpont: november 4.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyv-

tár, Csiriptanya.

Szépkorúak Akadémiája
November 3. 15.00 óra: Kultúrák közötti különbségek

és hasonlóságok a társas kapcsolatokban. Elõadó: dr. Ba-
lázs Katalin egyetemi adjunktus, Debreceni Egyetem Böl-
csészettudományi Kar Pszichológiai Intézet.

Helyszín: Váci Mihály Kulturális Központ.

Tiszai Nagy Menyhért és Nagy Enzo
Zoltán festmény- és fotókiállítása

Megtekinthetõ: november 5. és december 5. között.
Helyszín: Kállay Gyûjtemény.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Még megtekinthetõ Ördöghné Eszter 600 darabos
babagyûjteményének válogatása a Bencs Villában. 88
baba, apró kellékek és kiegészítõk alkotják a mini tár-
latot, van közöttük pólyás és síró baba, népi viselet-
ben megjelenõ és van olyan is, ami megidézi a múlt
polgári hangulatát. A kis karakterbabák és a különö-
sen értékes porcelánfejû babák békésen megférnek
együtt a vitrinekben. Nyitvatartás: mindennap 10.00–
17.00 óráig (hétfõ és csütörtök kivételével).

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

„Hol sok a törvény, szaporodik a bûn”

Nyíregyháza és Szabolcs vármegye bûnügyi törté-
nete 1760–1939.

Megtekinthetõ: október 31-ig.
Helyszín: Jósa András Múzeum.

Múzeumi õszbúcsúztató
– Honfoglaló családi nap

Idõpont: november 6. 9.00–17.00 óráig.
Helyszín: Jósa András Múzeum.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Burattino Bábszínház
Október 30., szombat 16.00 – Ki altatta el a tejet?
Október 31., vasárnap 10.00 – Misi és Samu
Helyszín: Korzó Bevásárlóközpont „B” épület II.

emeleti bábszínházterme.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○
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„Mars ki, ruszki!” – Az 1956-os forradalom
nyíregyházi eseményei 2.

A Kozák lovas szobrát a Nyíregyházát felszabadító II.
Ukrán Front parancsnokának, Malinovszkij marsallnak
a megrendelésére készítette Pátzay Pál szobrászmûvész.
Az 1945. május 1-jén leleplezett alkotást ezt követõen
a város felszabadulási emlékmûvének tekintették, meg
is koszorúzták a kijelölt emléknapokon. 1956 októberé-
ben azonban nem koszorúzási szándékkal érkeztek a
tüntetõk, hanem el akarták tüntetni a város terérõl a zsar-
noki elnyomás jelképét.

A tömeg a Kossuth gimnáziumtól 12 óra körül érke-
zett a szoborhoz. Csak drótkötelek és egy teherautó se-
gítségével sikerült a büszke kozák lovas szobrát ledön-
teni, amelynek földre hullott darabjait kalapácsokkal
verték szét. Koroknay Gyulának sikerült a lovas fejét
megmentenie, amely késõbb a múzeumba került. Pró-
bálták a talapzatát is ledönteni, de az alsó a helyén
maradt. Erre mászott fel Tomasovszky András és olvasta
fel a Borsod megyei munkástanács sztrájkbizottságának
ötpontos határozatát tartalmazó röplapot, majd egy nem-
zetiszínû zászlót helyezett el rajta. Tomasovszky után
az egyik teherautó gépházának tetejérõl Dandos Gyula
ismertette a nyíregyházi középiskolások kiáltványát,
majd pedig egy debreceni egyetemista a debreceni di-
ákság követeléseit. Végül elénekelték a Himnuszt.

A szobordöntés közben a pártház tetejérõl is a mély-
be hullt a vörös csillag, majd a tüntetõk egy része az

Északi temetõben található szovjet katonai sírokat dön-
tötte le. Az események súlypontja hamarosan a város
fõterére tevõdött át. A népharag lerombolta a Kossuth-
szobor közelében található, az 1944 õszén elesett szov-
jet tisztek síremlékeit, majd a téren található hirdetõtáb-
lákat is széttördelték. A térre közben megérkezõ tûzol-
tók segítségével a városi tanács homlokzatáról leverték
a gyûlölt állami címert.

A Tomasovszky vezetésével jelképesen lefoglalt nyom-
dában röplapokat nyomtattak. Itt javasolták Szilágyi Lász-
lónak, hogy Nyíregyháza dolgozó népe nevében küld-
jenek egy táviratot Nagy Imrének és biztosítsák támoga-
tásukról a kormányt.


